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Védőgátnak
nevezte Titulescu a kisantantot Belgrádiján. 
Arra az aradásra gondolt, ami a mostani nyu
galmas napok után egyszer csak váratlanul 
újra rázúdulhat a világra. Milyen jó lesz 
majd akkor, ha most elviszi is előlünk a szép 
kilátást 1

A hasonlat kétségtelenül költői és még 
azt sem lehet ráfogni, hogy sántít. Bizonyára 
erősnek, szilárdnak és ellenállónak fog bizo
nyulni, ha Isten ments, ama nem várt katasz
trófa bekövetkezik. De a béke igaz barátai azt 
vethetik eme költői hasonlat ellen, vájjon nem 
lehetne-e magát a védőgátat egészen fölösle
gessé tenni? Nem lehetne-e már a világpoli
tika folyását akképeu szabályozni, hogy az 
események és indulatok hullámai ártalmatla
nul hömpölyögjenek alá a história medrében?

.Arra is utalt Belgrádban a román külügy
miniszter, hogy a távolban már némely ziva
tarfelhők meg is mutatkoztak, s holmi tompa 
morajból s egy-egy villanásból közeli viharra 
volna kilátás. Értendő ezalatt a moszkvai szov
jet agresszív zavarkeltése, a magyar irreden
ta fellobbanása. az olasz—jugoszláv rivalitás 
veszedelme. A béke igazi barátai azonban azt 
kérdezhetik, hogy ha már e külső kompliká 
ciók ellen tart szükségesnek védőgátakat emel
ni a három állam közössége, elmulaszthatja-e 
a nagy védekezésben a belső erők összhangját 
és ellenállóképességét? V- . . ’ ^»' /Sö

A békeszerződések érinfhetetlenségét el- 
sősqrban az biztosítja, ha azok viseltetnek 
iránta szent tisztelettel, kik diktálták, s akik 
a megtartásukra fölényes helyzetük önkéntes
ségével tettek ünnepies fogadalmat. Tehát a 
kisantant államai is. Már pedig akármelyikük 
belső politikai világába tekintünk, mindenütt 
azt látjuk, hogy csak másokra nézve állítot
tak fel hozzáérő tilalmat, maguk csak annyit 
tartottak meg belőlük, amennyit a saját ha
talmi érdekeik szempontjából jónak láttak.

Bízvást kérdezhetjük: odafönn észa
kon vájjon létezik-e Ruszinszkó autonómiája, 
valósággá vált-e a pittsburgi egyezmény és 
teijesittettek-e a nemzeti kisebbségek jogait 
biztositó kötelezettségek? Odalenn délen váj
jon kielégülést nyertek-e a szabad állami lét
re hivatott horvátok. s hozzájutottak-e szerző
déses jogaikhoz a Vajdaság magyarjai? És 
vájjon nálunk idehaza miért zug az erdélyi 
tömeg, a románság szine-java ép úgy, mint 
valamennyi másajku nép? Hol van a székely 
és a szász autonómia? Hol van a fajok nyel
vének, kultúrájának, gazdasági és szociális 
életének szabadsága és biztossága?

A bitónak, aki tógát ölt, hogy igazságot 
osszon, makulátlannak kell lennie. A tanár
nak, a papnak, aki az igét hirdeti, oktatni és 
nevelni hivatott, a maga példájával kell hatnia, 
az orvosnak, aki betegere a jobbulás hitét 
akarja szuggerálni, magának is az egészség 
megállapodott életrendjét kell követnie. Csak 
a kormányok, diplomaták, a kis- és nagy an
tantok, amelyek másokkal kívülállókkal sú
lyos terheket és kötelességeket fogadtatnak 
el, ne volnának kötelesek hajszálnyi pontos
sággal mindazt beváltani, amire magukat, sze
rintük örök érvényű törvényekben és szer
ződésekben kötelezték?

Ám jó, épitsék tovább Bukarestben és Szi- 
ná iában is a Titulescu-féle védőgátakat; de 
gondoljanak a belső romlásra is, amit a vihar
felhők, az áradat felidézésével maguk támasz
tottak. És határozzanak arról is, mit fognak 
tenni, hogy elsősorban ők maguk a békeszer
ződésből folyó kötelezettségüket az utolsó be
tűig beváltsák?

Litzov gépe elröpült Nobileék felett, 
de nem vette észre a hajótörötteket 
Nobile újból életjelt adott magáról — Nyolc mértfölddel sodródott tovább a jégsziget 

Az amerikai repülő szerencsésen megérkezett Angliába
T r o m s ö. (A Brassói Lapok tudósitójá- 

fól.) A rádiók és szikratávírók örömmel jelen
tik a hírt a világ minden tája felé, hogy az 
idő váratlanul kitisztult s a startra készen ál
ló repülőgépek elindulhatnak Nobile táborno
kék felkutatására.

A tegnapelőtt este Tromsöbe érkezett 
Amundsen eddig már fel is szállott s egyálta
lában nem látszik lehetetlennek, hogy jelen 
pillanatban, amikor ezeket a sorokat írjuk, 
Nobije-ék már megkapták a szükséges segít
séget: a fegyvereket és az élelmiszereket. I cg- 
alébb ezzel biztatnak a legutolsó jelentések.

Litzov gépe elrepült Nobile-ék 
fölött, . ,

A Ciliit di Mi lámáét főn este leverő hirt 
közölt a világ rádióállomásaival. Jelentése, sze
rint I ítzov pilóta gépje visszaérkezett felde
rítő útjáról sa legrosszabb hűeket hozta. Azon 
a helyen, amit Nobile legutóbb megjelölt, órák 
hosszat repültek körös-körül, de semmit sem 
láttak. Tévedésről nem lehet szó, mert ragyo
gó tiszta idő volt s a gép négy utasa: Riser, 
Larsen, Litzov és Hóim minden erejüket meg- 
fcsziíve kutattak a hajótöröttek után. Nobile- 
ék vagy nem bírták már a harcot a jeges
medvékkel. vagy annyira továbbsodródfak, 
hogy a kutatásokat egészen újra kell kez
deni.

Le sem lehet Írni, hogy a jelentés mek
kora elkeseredést váltott ki nemcsak Olaszor
szágban, hanem a mentési munkálatokban ak
tive résztvevő többi államokban is. Hát hiába 
van rádió, amelynek segítségével Nobile pon
tosan meghatározta tartózkodási helyét, hiába 
indultak útra a technika minden vívmányá
val felszerelt repülőgépek, jégtörő hajók, az 
Ember mégis erőtlen segítséget vinni nagyra- 
rágyása és merészsége áldozatainak?

Nobile látta a fölötte el- 
szálló repülőgépet.

Szerencsére az elkeseredés nem tartott so
káig. A Citta di Milano nemsokára örömre
pesve uj hirt továbbított. Nobile újból élet
jelt adott magáról. A segítséget váró hajótö
röttek látták a fölöttük elrepülő pilótákat. A 
hidegtől elgémberedett éhségtől, küzdelmek
től egyöngült hajótöröttek torkán felharsant 
a diadalorditás.

— Megmenekültünk!
A repülőgép azonban messze fönt repült, 

az elkinzott emberek hangja nem hatolt 
odáig.

Lélegzetüket visszafojtva figyelték a 
menekülést ígérő gépmadarat, az azon
ban nem ereszkedett lejebb, hatalmas 
kört irt le, aztán eltűnt a szemeik elől.

Mindezt természetesen nem tudta lejelen
teni Nobile. akinek a végső esetekre kell kí
mélnie rádiókészülékét. Annyt jelzett csak, 
hogy látták a kutató repülőgépet, amely nem 
vette őket észre. Meghatározza egyben uj tar
tózkodási helyét, amely lényegesen eltolódott 
az előbbitől s ez az oka annk, hogy Lützovék 
más helyen kereskedtek s eredménytelenül 
tértek vissza. Az uj tartózkodási hely: északi

szélesség 80 fok 30 perc, keleti hosszúság 27 
fok 12 perc. Azt jelenti ez, hogy az eredeti 
pozíciótól már nyoc mérfpldnytre tolódtak cl. 
Amundseri kijelentette, hogy most már kHsi g 
kívül ráakadnak Nobileékre.

A Barátság megérkezett az angol 
partokra.

A Nobile-ék segítségére Amerikából elin
dult repülőgép, a Barátság útját is érthető ér
deklődéssel kísérte a müveit világ, hiszen nem 
kevesebbről van szó, mint Lindbgrg bravúrjá
nak megismétlésétől.

A tengeri hajók rádió jelentésekkel szá
moltak be a Barátság útjáról. Ezek a jelenté
sek mind biztatók voltak. Legutoljára Anglia 
nyugati partjaitól százötven kilométerre lát
ták az amerikai gépet, amely nyugodt tempó
val haladt Európa felé.

London jelenti A Barátság hétfőn 12 órai 
40 perckor Wallesben. Burryport-ban simán 
leszállt A későbbi jelentések helyesbítették a 
leszállás helyét. A Barátság Llanelly városka 
közelében szállt le a tengeren. Kikötött a bó
jához. majd WiiliamStulz főpilóta kiszállott, 
hogy benzint vigyen a gépnek. A főpilóta el
mondotta, hogy a benzinhiány miatt, voltak 
kénytelenek leszállani, mert ütjük végcélja 
London volt. Az utat a folytonos esőzés és a 
köd nagyon megnehezítette s csak megbízha
tó műszereiknek köszönhetik, hogy az irányt 
meg tudták tartani. A gép utaséi valamennyi
en egészségesek, vidámak, de nagyon fárad
tak. Miss Carhardt, az uj oceánrepülés női 
hőse nyilatkozott.

— Nagyon boldog vagyok és kimondha
tatlanul örvendek s csak azt sajnálom, hogy, 
a fáradság miatt nem tudok többet beszélni.

A tengerpartot hamarosan nagy érdeklő
dő tömeg szállotta meg. Ki gyalog, ki autó
val, ki motorbiciklivel, vagy kocsival igyeke
zett ki, hogy láthassa az uj óceánrepülőket.

A Barátság, angolul Friendship, nem idő
zött sokáig kényszerleszállása helyén. Siet 
Londonba, majd az északi sark felé, nehogy 
elkéssék a Nobiléék mentésétől.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
A milánói fasiszták inzultálták 

az angol diplomáciai futárt
London. (A Brassói Lapok tudósitójától)' 

Milánóban botrányos utcai jelenetek folytak le 
A fasiszták megállították és ütlegelték az an
gol diplomáciai futárt. A futár a rendőrállo
másra ment a fasiszták kíséretében, ahol fel
mutatta diplomáciai útlevelét, mire szabadon 
bocsátották. A rendőrségről való távozása után 
azonban megint megtámadták az utcán és újra 
bántalmazták. A római angol nagykövet hiva
talosan elégtételt kért a rendőrfőnöktől, 8 a 
támadó fasiszták letartóztatását követelte., A 
letartóztatások megtörténtek. ^ .
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A suffragettekröl

A világ feministáinak nagy gyászuk van, 
mert meghalt vezérük, akinek neve mindenkor 
emlékezetes marad a nők politikai mozgalmai
ban, merhalt Pankhurstné Goulden Emmeline, 
az angol suffrageitek vezére, meghalt még pe
dig úgy, hogy látta és élvezte diadalát.

Pankhurst asszony nagyon sokat szerepelt 
a. világ uviivá nossága előtt, nagyon sokat sze
repelt különösen az angol életben, alakja és 
pályafutása mindenesetre fölötte érdekes. Hat- 
vankilenc esztendős volt most, amikor meghalt 
és majdnem ötven esztendeig szerepelt a nyil
vánosság előtt, mint a nők politikai mozgalmá
nak a vezére, mint a legtipikusabb feminista. 
Tizenkilenc esztendős volt Goulden Emmeline, 
amikor Párisiről, ahol egy leányintézetben ne
velkedett, hazakerült Londonba, ahol megis
merkedett egy fiatal ügyvéddel. Mr. Pank- 
hurst-el. Ez a fiatal ügyvéd egyike volt azok
nak az ifjú angoloknak, akik élénken reszt
vettek abban a mozgalomban, amely a nők 
számára is meg akarta adni a politikai jogo
kat. Goulden Emília különösen szenvedelme®, 
akaratban gazdag és elhatározott szellem volt, 
ennélfogva csakhamar leghübb segitője lett 
férjének politikai akcióiban.

Jgy kapott az angol nők politikai moz
galma vezért és így lett Pankhurstné különö
sen a félje halála után még kitartóbb és még 
küzdőbb katonája elveinek. Amikor Pankhurst 
meghalt, eszméjét az özvegy most már annál 
inkább diadalra akarta vinni és azért mond
juk, hogy katonája lett a női választójog gon
dolatának, mert valóságosan militarista szer
vezetet csinált asszony és leány híveiből, a 
suffragettekből egész rohamszázadokat alko
tott, akik a nők választójogáért nemcsak gyü- 
léseztek, hanem hajlandók voltak harcba is 
menni. Utcai tüntetéseket rendeztek, benyo
multak a parlament épületébe, inzultáltak 
képviselőket és politikusokat, akik ellenük 
voltak és állták a harcot egészen a végletekig. 
Pankhurstné suffragettjei nem riadtak vissza 
semmiféle eszköztől, sem a tüntetéstől, sem a 
záptojástól, sem a verekedéstől, még csak a 
gyújtogatástól sem. Pankhurstné lányát is tel
jesen a mozgalom gondolatának nevelte és ők 

•'kelten voltak azok, akik Lloyd Georgeot nép
szerűsége tetőpontján inzultáltak, mert a nők 
választójoga ellen nyilatkozott. Erőszakossá
gaiért 15-ször tartóztatták le és vetették fog
ságba Pankhurstné asszonyt és egyik letar- 

, tóztatása alkalmából kezdte meg azt az éhség- 
sztrájket, amellyel azután példát adott suff- 
ragettjeinek.

Pankhurstné katonai suffragett-szerve- 
zetét a háború alatt amazon-századok alakítá
sára akarta felhasználni és amellet küzdött, 
hogy az angolok női csapatokat is küldjenek 
a frontra. Ezt a javaslatát elutasították, a suff- 
ragetteket viszont a had tápvonalakon és a há
borús jótékonyságban, valamint kórházakban 
nagyon jól tudták használni az angolok és en
nek lett az eredménye, hogy Pankhurstné vé
gül győzedelmeskedett, mert Lloyd George 
1918 elején valóban törvénybe iktatta a nők 
választójogát. Ekkor már sokat betegeskedett 
Pankhurstné, aki fáradtan, de diadalának tu
datában előbb kanadai birtokán élt, majd so
káig a Bermuda-szigeteken üdült, mig most ha
lálának hírét jelentik.

A nők választójogának kiterjesztéséért to
vább folyik a harc Angliában, s éppen ez a 
kérdés, amelyben Rothermere lordot, valamint 
az angol konzervatív párt egyrészét szakadé
kok választják el a mai kormányzattól. Lloyd 
George is visszatért régi felfogásához, mert ő 
sem híve a női választójog további kiterjeszté
sének. Franciaországban ma sincs a nőknek 
szavazati joguk, viszont Németországban ép
pen a mostan’ választások alkalmából csinál
ták meg, hogy a nők szavazatait külön számol
lak a férfiakétól így nagyon érdekes megálla
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pításokat csináltak a német választások ered
ményéből, amelyeknek lényege, — mint meg
írtuk. — az. hogy a női szavazatok erősen a 
középpártok iránt hajlamosak, s elitélik a szél
sőségeket. A kommunisták ellen például erősen 
megnyilatkoztak a mostani választások alkal
mából a német nők.

Pankhurstné alakja mindenesetre törté
nelmi jelentőségű, mert ő volt az első asszony, 
aki egy női politikai mozgalmat fanatikusan, 
hogy úgy mondjuk, férfias erővel, különösen I
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Végleg megszakadtak a kölcsöntárgyalások 
a német birodalmi bankkal

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A Rador-ügynökség hivatalos jelleggel 
tegnap délután a következő távirati jelentést 
adta ki a német—román kölcsöntárgyatájfek- 
ka! kapcsolatban:

Berlin. A román kormány és a Banca 
Nationala képviselői, akik a lej stabilizálása 
érdekében a berlini Reichsbankkal tárgyal
tak. eredmény nélkül utaztak el Berlinből. A 
Reiehsbank a román járadékkötvények né
met birtokosainak teljes kielégítését követel
te a román kormánytól, amelyeket az a bé- 
keszerződések értelmében már felszámolt. Mi
után a német jegybank abszolút feltételként 
állította fel Romániával szemben ezt a köve
telést a többi kibocsátó bankokkal való együtt 
munkálkodásért, a román küldöttség felesle
gesnek tartotta a további tárgyalásokat.

Ez a hivatalosan kiadott távirat kétség
telenné teszi most már, hogy Németország 
semmiképpen sem hajlandó résztvenni a ro
mán stabilizálási kölcsönben. A tárgyalások 
megszakadtak, mert Románia ragaszkodott 
ahhoz az. álláspontjához, hogy Németország-

SZÜLÖK ÉS DIÁKOK FIGYELMÉBE!
Tudnivalók az uj iskolatípusra vonatkozó átmeneti intézkedésekről

Mint ismeretes, az uj középiskolai törvény 
egységes iskolatípust állított föl s 8 év helyett 
7 évben állapította meg a középiskolai okta 
tás idejét. A mai és a következő iskolai év ok
tatási állapotának áthidalására vonatkozólag 
most adott ki a közoktatásügyi miniszter egy 
rendeletet, mely a régi és az uj középiskola 
típusra nézve átmeneti intézkedéseket tartal
maz. A szülők és a diákság tájékoztatására 
célszerűnek látjuk már most közölni a 66735. 
számú miniszteri rendelkezés idevonatkozó 
fontosabb intézkedéseit.

Az L és II. osztályban az uj analitikus 
tanrend vezettetik be, a III—VII. osztályban 
pedig az átmeneti tanrend, amelyet az 1928— 
29. tanévre a minisztérium által felállított bi
zottság állapított meg.

A mai líceum III. osztályát végzett tanulói 
beiratkozhatnak az uj líceum IV. osztályába, 
anélkül, hogy felvételi vizsgát kellene tenni
ük. Azon III. osztályt végzett tanulók, akik 
nem akarják tanulmányaikat tovább folytat
ni az uj líceumban, 1928. szeptemberében szó
beli összevont vizsgát tesznek a román nyelv
ből, Románia történelméből, földrajzából és 
alkotmánytanából. Aki ezt a vizsgát leteszi, 
abszolváló bizonyítványt kap a gimnázium
ról.

A mai IV. osztályt végzett tanulóknak, a 
kik az uj Uccum V. osztályába akarnak fel
lépni, junius, vagy szeptember hóban felvé
teli vizsgát kell tenniük a nemzeti tárgyak
ból (román, történelem, földrajz).

A régi líceum IV. osztályát végzett tanu
lók, akik nem jelentkeztek a felső tagozatra, 
jogosító felvételi vizsgára, vagy akik otthon 
elbuktak, abszolváló bizonyítványt kapnak a 
gimnáziumról (I—III. osztályról). Ha pedig 
tanulmányaikat a felső tagozaton (IV—Vll. 
osztályban) folytatni akarják, joguk van je
lentkezni felvételi vizsgára a jövő évben, vagy 
ismételhetik az uj líceum V. osztályát.

A régi líceum IV. osztályának jelenlegi is
métlő tanulói felvehetők az uj líceum IV. osz
tályába, ha ott elegendő hely lesz.

A régi (mai) líceum VII. osztályának je
lenlegi tanulói, akik junius—szeptember hó
ban előlépnek, letehetik 1928. szeptemberében

pedig céltudatosan és alapos szervezettel tu
dott diadalra vinni. Majdnem három évtizeden 
át egyike volt ő az angol politikai élet legte
vékenyebb szereplőjének, s bizonyos, hogy a 
nők politikai jogainak érvényesülése az egész 
világon leginkább éppen az ő elszántságának 
és fáradhatatlan kitartásának eredménye. A 
suffragetteket sokáig komikus figurának tar
tották, tréfálkoztak és élcelődtek fölöttük, 
azonban az eredmény mutatja, hogy Pank
hurstné asszony valóban egész ember volt.

nak semmivel sem tartozik a háború előtt ki
adott járadékkötvényekért, amelyeket a ver- 
saillesi szerződés értelmében semmiseknek te
kint.

A kormány mindazonáltal meg van győ
ződve arról, hogy a stabilizálás a Reiehsbank 
segítsége nélkül is sikerülni fog. Különben 
meg sem szakította volna a tárgyalásokat. A 
román lapok is bíznak abban, hogy a francia 
jegybank az angol jegybankkal együtt min
den eszközzel segíteni fogják a román stabi
lizációt.

A Dimineata értesülése szerint Moreau, a. 
francia bank igazgatója azt ajánlotta a tár
gyalások során Schachtnak, a Reiehsbank 
igazgatójának, hogy ne foglaljon el ennyire 
hajthatatlan álláspontot olyan ügyben, amely 
Európa, gazdasági helyzetének javítását céloz
za, s inkább a két állam egymás közt intézze 
el a vitás kérdést. Schacht azonban visszauta
sította Moreau javaslatát. A Dimineata meg
jegyzi. hogy a román—német viszonyra ez az 
indokolatlan ellenséges cselekedet nem ma
radhat hatás nélkül.

a régi líceum VITT, osztályának átmeneti vizs
gáját (examen de transifie) a következő tár
gyakból:

a.) a klasszikus tagozaton: román nyelv, 
Románia történelme, politikai gazdaságtan és 
jog, filozófia és természetrajz;

b.) a modern tagozaton: fenti tárgyak, de 
a természetrajz helyett egészségtan;

c.) a reál tagozaton: a két előbbi tagozat 
tárgyai, természetrajz és egészségtan.

d.) a líceumok és II. fokú leányközépís- 
kolák növendékei: román nyelv, Románia tör
ténelme. filozófia, pedagógia, művészettörté
net és egészségtanból.

Akiknek ez a vizsga sikerül, jelentkez
hetnek az 1928-iki őszi baccalaureatusi vizsgá
latokra. Ha azonban nem jelentkeztek az át
meneti vizsgára, vagy azon elbuktak, beirat
kozhatnak az uj líceum VII. osztályára, vagy 
1929-ben magánvizsgát tehetnek az uj líceum 
VII. osztályáról.

A régi líceum VIII. osztályának jelenlegi 
tanulói, akik a júniusi évvégi elbíráláskor t 
vagy 2 tárgyból javítóknak deklaráltattak, 
szeptemberben javító vizsgálatra állhatnak és 
siker esetén az 1928. év őszén tartandó bacca
laureatusi vizsgára mehetnek.

A régi líceum VIII. osztályának ismétlő 
tanulói szeptemberben jelentkezhetnek a fenti 
tárgyakból átmeneti vizsgára; ha elbuknak, 
1029. júniusában, vagy szeptemberében, mint 
magántanulók, osztály vizsgát tehetnek (exa
men de promojie) az uj líceum VII. osztályá
ról, vagy azt ismételhetik.

Az 1928. évi őszi érettségi az 1925-iki tör
vény és regulament értelmében fog megtartat
ni.

Az átmeneti vizsgát csak egyszer lehet le
tenni és pedig 1928. év szeptemberében, egyet
len bizottság előtt. A tanulók iskolájuk igaz
gatóságánál iratkoznak be és semmi dijat sem 
fizetnek. Saját tanáraik előtt vizsgáznak. A 
vizsga csak szóbeli. Előlépnek, akik minden 
tárgyból 5-ös osztályzatot nyernek.

Az 1928—29. iskolai év tanéveleji munká
latait illetően a következőleg intézkedik a mi
niszteri rendelet:

Szeptember 1—5. napján be- és ujrairat- 
kozások: 5—10. felvételi vizsgálatok az I. osz
tályra; 5—15. javító- és magánvizsgák; 5-án 
jelentkezések az érettségire a régi tanulók
nak; 17-én az 5—15-ike közi vizsgát tett ta
nulók beiratkozása; továbbá jelentkezés az V. 
osztályú felvételi vizsgára és a VIII. osztályos 
átmeneti vizsgára; 18—21. felvételi vizsga az 
V. osztályra; átmeneti vizsga a VIII. osztály
ra. Szeptember 25—október 10. őszi érettségi. 
Szeptember 24. az összes osztályokban az elő
adások megkezdése.
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Amiről MassaryK is elfeledkezett
Kassa. ( Brassói Lapok tudósítójától.) 

A külföldi sajtó az utóbbi időben sokat foglal
kozott a cseh köztársaság alapokmányát ké
pező pittsburgi szerződéssel és írrel kapcso
latban a volt magyar felvidék csalódott tót 
népe körében kialakult hangulattal. Minthogy 
ez a szerződés és az ezzel szemben elkövetett 
cseh szószegés igen érdekes és tanulságos, ma
gának a híres okmánynak előzményei és lé
nyege Romániában pedig nem igen ismerete
sek, nem lesz érdektelen, ha Gessay Ignácunk 
a felvidéki Szlovák Liga alelnökének tanulmá
nya alapján egészen röviden belevilágítunk a 
pittsburgi egyezség előzményeinek homályába.

Amerikában még a világháború kitörése 
előtt működött egy Szlovák Liga. Ez a túl
nyomó részben orosz rubelekből táplálkozó 
szervezet a háború első hónapjaiban memoran
dumot intézett a világ összes kormányaihoz 
és ebben ismertette a magyarországi tótok egy 
részének önálló Szlovákia megteremtésére irá
nyuló törekvéseit. Ekkor azonban még szó sem 
esett a cseheknek a tótokkal való egyesítéséről, 
sem pedig a Felvidéknek Magyarországtól való 
elszakitásáról. Ezt a gondolatot az amerikai 
szlovákság köreibe egy Konitscek-Hersky ne
vű orosz zsoldban álló ügynök csempészte be, 
aki egy orosz nagy herceg királysága alatt álló 
önálló Szlovákia képét festegette, Utána len
gyelek kísérelték meg, különösen „Polónia 
Amerikában“ című lapjuk segítségével a tel
jes autonómia eszméjét beleplántálni az ame
rikai szlovákság leikébe.

1915 október 25-én jött létre az első, úgy
nevezett „clevelandi szerződés“, a csehek és 
szlovákok között, mely a két „testvér nép“ tel
jes felszabadulását követeli. Ez a szerződés fö
deratív szövetség alapján óhajtotta egyesíteni 
a két nemzetet a legteljesebb nemzeti autonó
miákkal: önálló tartomány gyűlés, kormány
zás, pénzügyi és politikai irányulás, szabad 
kulturális fejlődés és a szlovák nyelv, mint hi
vatali nyelv használata, továbbá általános és 
titkos választójog. A kormányzás perszonal- 
unió lett volna, tehát: két önálló állam egy ál

A csehszlovák nemzeti tanács elnökének, 
Masaryknak amerikai látogatása alkalmával, 
1918 májusában következett be a cseh-szlovák 
állameszmének végső kikristályosodása. Ekkor 
kangzott el egy szükebbkörü gyűlésen Masa
ryk ajakéról ez a később feledésbe ment frá
zis- „A fejem cseh, de a szivem szlovák!“ — 
és mindenki azt hitte, hogy a szlovákok jogait 
az uj államban tiszteletben fegják tartani. 
Amerikai kőrútján Masaryk 1918 május 50- 
án érkezett Pittsburgba. Itt terjesztették eléje 
a „clevelandi szerződést“. Ekkor ceruzát véve 
kezébe, —„ igy fogunk tenni!“ — mondta és 
sajátkezüleg leírta a következő szerződést:

Az Egyesült Államokban működő 
szlovák és cseh szervezetek a cseh-szlo
vák nemzeti tanács elnökének, Masaryk 
professzornak a jelenlétében tárgyaltak a 
cseh-szlovák kérdésről és a következő ha
tározatot hozták:

A program, melynek célja a cseheknek
a szlovákokkal való 
államba, Csehország 
tén, jó!

Szlovákia saját 
tománygyűléssel és 
rendelkezik.

egyesítése egy önálló 
és a Felvidék terüle-

közigazgatással, tar- 
független bírósággal

A szlovák nyelv hivatalos nyelv lesz. 
Cseh-Szlovákia demokratikus alkotmány
nyal köztársaság lesz.

A cseh-szlovák állam berendezésének 
részletes kidolgozását a felszabadult cse- 
hekre és szlovákokra és az ő vezetőikre 
bízzák.

jött létre a „clevelandi szerződés“ megváltoz
tatásával. amely most tíz éves jubileumát ün
nepli és amely ékes bizonyítéka annak, hogy a 
cseh-szlovák köztársaság jelenlegi urai mily 
semmibe se veszik ezeket a pontokat.

A tót nép szomorúan jubilál, mert becsap
ták a „testvérek“, akik csak addig hangoztat
ták az egyenlőséget és a perszonál uniót, míg 
a szlovákok segítségével sikerült állammá cse
peredniük, azután azonban sutiba vágták a 
Pittsburgban megtalpalt „clevelandi szerző
dést.“

Szerző a darabfáról
Nikodémusz Károly nyilatkozik Judás című darabjáról

Pénteken kerül előadásra Nikodémusz Ká
roly evangélikus feősperes Judas Tskariot cí- 
mü drámája, amelyet a kolozsvári * színház 
nemrégiben mutatott be nagy sikerrel. Kéré
sünkre a szerző a következő érdekes nyiatko- 
zatot adta darabjáról:

Drámámnak tárgya: Judás — mint nem
zeti hős. Maga az elgondolás éle szög alatt üt
közik a közfelfogásba, amelyik Júdásbán sötét 
lelkű árulót lát, aki hitvány 50 ezüst pénzért 
képes elárulni mesterét.

Judás úgy él a köztudatban, mint a világ
történelem legsötétebb alakja.. Belőle nemzeti 
hőst faragni, akit bukásában is együtt érzé
sünkkel kísérünk, — kockázatos vállalkozás
nak tűnhetik fel.

Hogy ez a vállalkozásom mennyire sike
rűt, azt nem én vagyok hivatva megállapítani, 
Magam részéről csak annyit mondhatok, hogy 
meggyőződésem szerint Judásnak általában 
megrajzolt alakja közelebb jár a történeti va
lósághoz is, mint az, amelyik a köztudatban él. 
Nemcsak Judás volt telitve a Messiás szemé
lyéhez fűződő legvérmesebb aspirációkkal, ha
nem — ezt az evangéliumokból szépen ki lehet 
mutatni, — mind a tizenkét tanítvány és az 
egész zsidó nemzet is. És ebből a végzetes té
vedésből nem született más, csak egy megrázó 
tragédia.

Judásnak ezt az elgondolását még a theo- 
lógiáról hoztam magammal. Ott sokat vitáz
tunk magunk között a biblia egyes problémái
ról. Egy ilyen vita alkalmával, amelyen a szél
ső orthodox és szélső racionalista álláspont 
egyformán szóhoz jutott. Jézusnak az élete 
úgy jelent meg előttem, mint egy megdöbbentő 
tragédia. Jézus hatalmas egyénisége akaratla
nul olyan reményeket ébreszt a nagy sokaság
ban, amelyeket nem tud és nem akar valóra 
váltani. Ebből súlyos összeütközés keletkezik, 
aminek a vége nem lehet más, csak a Golgotha, 
a kereszthalál.

A tragédiát olyan erővel éreztem át, hogy 
aznap este elkészítettem az első vázlatot, amely 
drámámnak mostani alakjában való felépíté
séhez is alapul szolgált,

Mint érdekes, — már mint engemet az Írót 
és theológust egyformán közelebbről érdeklő 
dolgot jegyzem fel, hogy a Kirchliche Blätter 
c. szász evangélikus egyházi lapban a múlt év
ben Die J udasfrage cim alatt egy tanulmány 
jelent meg egy előkelő egyházi iró tollából, 
amely a Judásról alkotott felfogásomat pont- 
ról-pontra igazolta.

ludasnak a közfelfogástól eltérő beállítása 
mellett még egy nehézséggel kellett szembe-

megjelcnése. Attól lehet ugyanis tartani, hogy 
a Jézus szerepében megjelenő színész nemcsak 
illúziót rontó de esetleg a vallásos érzést is 

, bántó hatással lesz a publikumra.
Elismerem, hogy lézus szerepének alaku

lása minden tekintetben nagy feladat elé ál
lítja a színészt, de azt nem fogadhatom el, hogy 
Jézus szerepének a színpadon való megjátszó - 
sóhoz — egy Jézus kellene. Hiszen ebben az 
esetben Napóleon szerepét — csak egy Napó
leon, Lucifer szerepét csak egy Lucifer adhat-
na. Az ember-Jézusnak a szerepe éppen
olyan szerep, mint akármelyik más drámai 
szerep, amelybe a színésznek teljesen bele kell 
élnie magát, ha életet akar vinni a darabba. — 
Kívánatos dolog, hogy a külső alak, a megjele
nés, a hang szépen hozzá simuljanak a sze
rephez, de azt hiszem, csak a legritkább esetben 
talál a színész a kapott szerepben alteregójára. 
Ezen nem lehet segíteni.

De azt hiszem, hogyha vallásos érzésünket 
nem sértik azok a siralmas Jézus képek és 
szobrok, amelyek széltében-hosszában min
denütt találhatók: semmi esetre sem lehet sér
tő a színésznek ambiciózus törekvése, amikor 
vissza akarja tükröztetni azt, akit talán még 
megközelíteni sincs hatalmában élő embernek.

Ami a pénnki előadást illeti, hiszem, hogy 
semmi tekintetben sem fog tiatta maradni a 
kolozsvári előadásnak, amely a sajtó osztatlan 
elismerése szerint rendezés, kiállítás, díszlet es
zes tekintetében is elsőrangú volt.
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

— Rejtélyes öngyilkosság az oltszemi csendőr- 
laatavyában. Güfzfmről jelentik: Málnás községből 
a napokban a rendőr egy jólölte'/ött férfit kísért be az 
oltszemi csendörőrsre, Á letartóztatásra az adott 
okot, hogy az ismeretlen férfinek semmi igazoló írá
sa nem volt. Az őrmester az irodában megkezdte a 
kihallgatást, amelynek során megtudta, hogy a le
tartóztatott egyént Alexander Kópéénak hívják ée 
negyvenkét éves. A kihallgatás után Kopse kiment 
az udvarra, s miután észrevette, hogy senki nem 
ügyel rá, beugrott az udvaron levő kútba. Az őrmes
ter nemsokára észrevette, hogy Kopse eltűnt és ke
resésére indult. Meg is találták a kutban, amelyet 
nemsokára kiváncsi embergyürti vont körül s mivel 
a boldogtalan öngyilkosnak feje és keze még nem 
volt a vízbe merítve, többen vállalkoztak arra, hogy 
kimentsék a még valószínűleg eleiben Icó embert. 
Az őrmester ur azonban erélyesen letiltotta a menté
si kísérleteket. Átment a szomszédos Zalán köz
ségbe és onnan telefonon kérdezte meg felettes ha
tóságától, hogy mit tegyen. Két óra múlva, amikor 
visszatért Oltszemre és kiemeltette az öngyilkost, 
Alexander Kopse már halott volt. Mindenesetre jó 
volna, ha az őrmester ur felettes hatósága kivizs
gálná a rejtélyes öngyilkosság hátterét. Hogyan tör
tént a„ kihallgatás“, az oltszemi laktanyában, amely 
után egy ember a halálba menekült. És miért nem 
engedte meg az őrmester ur senkinek, még a község 
bírójának sem, hogy a boldogtalan Kocáét megmenti 
•SL*_^^z'"'y^v 1 v \ ' . J
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Kedvezményes nyaralásainkat és társasutazásainkat 
fokozott mértékben veszik igénybe olvasóink 

Szent István hetében olcsó budapesti kirándulást rendezünk
A meleg napok bekövetkeztével mind tö

megesebben jelentkeznek a nyaralni szándé
kozók. úgy, hogy kiadóhivatalunk azzal a ké
réssel fordult előfizetőinkhez és olvasóinkhoz, 
hogy nyaralási szándékukat már most jelentsék 
be, nehogy később kívánságaiknak ne tudjunk 
megfelelően eleget tenni.

Az alanti fürdőhelyekre 14—21 napos nya
ralásra jogositó utalványaink vannak, melyek 
áraiban az egyágyas szobán kívül a teljes el
látás és minden mellék kiadás benn foglaltatik. 
Abbázia: Hotel Palace (napi 290 lej), Bellevue 
Regina, Imperial, dr. Szegő szanatórium. 
Strand Hotel, Hotel Luxor, August, Louise, 
Pension Miran, Sanatorium Adriatica napi 260 
lej. Schlosser szálló napi 230 lej.

T.ovrana: Grand Hotel, Laurana napj 320 
lej. Villa Elsa napi 260 lej,

Portorose: Grand Hotel 260 lej, Hotel Pi- 
rano 230 lej.

A fenntiekhez hasonlóan Lido, Velence, Ri- 
mini, Riccione, Cattolica, Grado, Nice, stb. sok 
szállodájában van 50—60 százalékos kedvez
ményünk.

A Velence—Milano^-Lourdes^—Lequitio— 
párisi társutazásunkra a jelentkezést a jelent
kezettek nagy számát a való tekintettel a mai 
napon lezártuk és a résztvevők jun, 30-án in
dulnak el Budapestről.

Az Adriai tenger mellé junius 50-án, julius 
28-án és augusztus 25-én indul 9 napos társas
utazásunk Abbázia—Lovrana—Pola—V elence 
—Lido útiránnyal. 6960 lejes részvételi dij mel
lett. Ez az ut az Adriai tenger fennti fürdő
helyein való nyaralással összekapcsolva nem
▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼
Megkezdette működését a nemzetközi 

emberkereskedelmi társulat
Ismét megi .dul Romániából a tengerentúli emberexport

A. kisebbségek után a román falvakra kerül a sor
Kolozsvár. (A Brassói Lapok kiküldött 

munkatársától.) Az utóbbi esztendők, a maga 
hihetetlen és sorozatos gazdasági és kulturális 
tragédiákkal, melyek főképen az erdélyi fal
vak életét tették elviselhetetlenül nyomorúsá
gossá, a kivándorlási hiénák paradicsomává 
tették Romániát. Jóllehet a kisebbségi sajtó so
rozatos leleplező cikkekben bizonyította be, 
hogy a tengeren túl a legtöbb esetben remény
telen rabszolgasors várakozik a kivándorlókra, 
az évek folyamán mégis tízezer és tízezer sze
rencsétlen család indult útnak Brazilia vagy 
Argentinia felé; a sajtó legfokozottabb pro
pagandája is gyöngének bizonyult a kivándor
lási ügynökök lelkiismeretlen agitációja mel
lett, akik kihasználva a lakosság nyomorát és 
és általános elégedetlenséget, álomszerű képe
ket festettek az amerikai viszonyokról a föld- 
mivesek elé s néhol cly eredménnyel dolgoztak, 
hogy egész falvaknak adtak a kezébe.

A kivándorlási hiénák működését elsősor
ban Erdély sinylette meg, ami természetes kö
vetkezménye annak, hogy egyrészt ezt a tarto
mányt fosztogatja leginkább a bukaresti cen
tralizáció, másrészt annak, hogy

a kivándorlási propagandát itt évekig 
fc hivatalosan is támogatták.

remélvén, hogy ilyen módon a nem kellemes 
kisebbségi tömegeket alaposan megcsapolják. 
S ez a hatósági támogatás nem is vöt ered
ménytelen.; erre mutat pédául az, hogy a hi
vatalos statisztikai adatok szerint az egész or
szág kivándorlóinak mintegy 60—65 százalé
kát Erdély szolgáltatja.

A statisztikai kimutatások szerint ezt a ki
vándorlási aranykorszakot elsősorban a Bán
ság, illetve Bihar és Kolozs falvai támogatták. 
Vannak községek, melyek az imperiumváltozás 
óta úgyszólván teljesen elnéptelenedtek, igy 
például Lovrin, Szakállháza, Ujbessenyő gaz- 
dafamiliái szinte kivétel nélkül Délameriká- 
ban siratják már hiszékenységüket. Természe
tesen kivétel nélkül kisebbségi, magyar vagy 
német családokról van szó, mert ezek kiván
dorlási kérvényeit az illetékes fórumok néhány 
hét alatt eligazították, míg a román nemzetisé

csak látványosság és szórakozás, de pihenés 
szempontjából is figyelemre méltó.

Párisba szeptember 4-én 12 napos társas 
utazás indul 9570 lejes részvételi díjjal. Ber
lin—Drezda—Prága megtekintésére ugyan
csak szeptember 4-én indul 10 napos útra 9570 
lejért.

Wienbe minden hónapban indul 4 és 7 na
pos társasutazás 3020 és 4060 lejért.

Ezenkiviil az általános érdeklődésre való 
tekintettel augusztus második felében Lequitio 
—Párisi társasutazásunkat megismételjük.

Társasutazásaink sorozatában azonban lég 
kiemelkedőbb utazásunknak azt az utazást ne
vezhetjük, amely augusztusban indul Buda
pestről és Fiúmétól kezdve hajóval megy az 
Adriai tenger minden fontosabb kikötőjét 
érintve, bejárja a Földközi tenger egy részét, 
Szicíliát és Nápolyt és Genovában köt ki, hon
nan Ausztrián keresztül tér vissza a társaság 
Budapestre. Ezen elsőosztályu utazás részvételi 
dija kb. 15050 lej lesz. Ezen utazásunkra ösz- 
szesen 30 személy jelentkezését fogadhatjuk 
csak el.

Szent István hetében mindenkinek lehe
tővé akarjuk tenni, hogy kihasználva a fél
áru vasúti kedvezményt, Budapesten megte
kinthesse a nagyszabású ünnepségeket, a kéz
műipari, mezőgazdasági és divat kiállítást, mi
ért is kedvezményes szállodára, ellátásra és 
színházjegyre szóló utalványokat fogunk elő
fizetőinknek és olvasóinknak kiadni és így már 
előre biztosíthatjuk magunknak a szállodai szo
bát sokkal olcsóbb áron.

gű lakosság csak a legkivételesebb esetekben 
juthatott hozzá a szükséges engedélyhez.

Bealkonyul a kivándorlásnak.

Két évvel ezelőtt még tartott a nagy nép
vándorlási precesszió Erdélyből Amerika felé 
s Temesváron, Kolozsváron és Nagyváradon 
az összes nagyobb hajóstársaságpk ügynöksé
geket állítottak fel. De ezeken kívül még szám
talan zugiroda is dolgozott, sok hiéna pedig 
saját szakállára igyekezett aratni a kivándor
lás nagy konjunktúrájában.

Mintegy másfél evvel ezelőtt azután szűn
ni kezdet’ a nagy expatriálási láz. A magyar
ság és sváb^ág lassankint rájött arra, hogy 
Amerikában még sokkal nagyobb' tragédiák 
várakoznak róluk, mint itthon; a kivándorlás 
alább hagyott és a hiénák hadseregének kez
dett rosszul menni. S mikor végül látták, hogy 
a kisebbségek között nem lehet aratni, ráve
tették magukat a román parasztság tömegeire.

Természetesen a hatósági támogatás, mely 
eddig nagyban elősegitette az ügynökök mun
káját, nyomban elmaradt erre a fordulatra, sőt 
hamarosan következtek a represszáliák. Buka
rest egyszerre ráébredt arra, hogy a kivándor 
lás nagy nemzetgazdasági veszteség, melynek 
gyökerében véget kell vetni. A hiénák, akik 
addig, mig a magyar és német falvakat foszto
gatták, a rendőrség, a »sendőrség és a szolga- 
bíróságok egyesitett segítségét élvezték, nyom
ban a legkeservesebb helyzetbe kerültek, amint 
a román tömegeken próbálkoztak meg, a p.-D- 
fitációval. Egyre-másra következtek a letartóz
tatások is. s hamarosan börtönbe került Hon ti 
Genál Tibor, a legveszedelmesebb erdélyi Ilié - 
na, aki az ágensek rajával dolgozott s csők 
magából Arad megy‘bői többezer embert stíl 
litott ki Brazíliába.

Végül, a kormány, látva, hogy a lefogatá- 
sok még nem szüntetik meg a kivándorlási ve 
szélyt, megnehezítette az expatriálási eng>‘de 
lyek kiállítását s ma már a bonyolult utánjárá
sok tömege kell ahhoz, hogy valaki az országot 
végleg elhagyhassa. A nemzetiségeknél termé
szetesen most is könnyebben megy a do Gg, 
általánosságban azonban már jó pár eszuui-

deje annak, hogy a kivándorlási Eldorádónak 
bealkonyodott.

Km b erk ereskedelm i társulat.

Néhány héttel ezelőtt azután újból neki 
lendült az erdélyi falvakban a kivándorlás; 
a hatóságok megállapításai szerint egyes vidé
keken, még pedig a románlakta vidékeken is, 
százával indulnak neki a családok. Azonban 
ez a kivándorlás nem legális természetű, 
mert az expatriálók egyszerű útlevéllel, de

végleges kivándorlási engedély nélkül , 
hagyják el az országot. ,

Rövid vizsgálat után kiderült, hogy miután 
a kormányintézkedések reménytelenné tették 
a hiénák propagandáját, az ügynökök tömö
rültek és megalkották az úgynevezett

„dobálási rendszer"-t 

mely egy valóságos nemzetközi emberkereske
delmi részvénytársaság.

Mi ez a dobálási szisztéma? Az ügynökök, 
éppen úgy, mint azelőtt, sorbajárják a nyo
morgó erdélyi falvakat és közlik a lakosság
gal, hogy a kormány, amely látja, hogy az 
amerikai paradicsom elnépteleniti a közsé
geket, betiltotta a kivándorlást, azonban ala
kult egy szervezet, mely 8000 lejért bárkit kise
gíthet az Újvilágba. Természetszerű, hogy vál
lalkozók tömegével akadnak, hiszen legtöbb 
embert éppen a hivatalos akadályok tartanak 
vissza. Tehát lefizetik a 8000 lejt s ez összeg 
ellenében az ügynök közönséges útlevelet sze
rez nekik. Ezután megkezdődik a transzpor- 
tálás, mely Budapesten, Zágrábon és Konstan- 
zán át történik.

A kivándorlókat Budapesten dr. Ma
yer Nándor ügyvéd és Szedi Kiss Fe
renc magánzó veszik át s továbbítják 
őket Hamburgba, ahol dr. Fritz Wein
berg a közvetítő. A zágrábi közvetítőt 
Lukachich Illés kivándorlási irodája 
aki Fiúméba Grosse János volt Máo fő
ellenőrhöz továbbítja az áldozatokat. 
A konstanzai közvetítő Nicolae Con

stantin kivándorlási ügynök

A kivándorlási ügynökök tehát a szó szo
ros értelmében nemzetközi részvénytársaságot 
alakítottak, mely ezeket juttat a legremény
telenebb és legkeservesebb páriasorsra. Mert 
természetes az hogy ezekre a szerencsétlenekre 
komoly tragédiák várakoznak. Azok ugyanis, 
akiket az emberkereskedelmi r-szvénytársaság 
az Egyesült Államokba szállít, bevándorlási en
gedély hiányában visszatartják Ellis IslandnáL 
90 százalékuk, miután teljesen vagyontalan, 
és a vesztegelés heteiben utolsó filléreiből is ki
kopik, megy tovább a „dobálási rendszer“ út
vesztőjén és Braziliába kerül, ahol már telje
sen az internacionális szállítók hatalmában van 
s ahol piaci áron adják tovább. A többiektől 
is alig kerül vissza Romániába egynéhány, hi
szen egyrészt visszafelé már nincs útiköltsége, 
másrészt földjét, házát mára elvesztegette, s 
mit kereshet abban az országban, ahol még va
gyonkájával sem boldogult? Következnek a 
nyomorgás legborzalmasabb évei.

Persze a visszatértek közül néhányan meg
próbálkoznak törvényes utón elégtételt sze
rezni, a hatóságok azonban jóformán tehetet
lenek a kivándorlás hiénáival szemben, hiszen 
jogilag nem lennének egyébért felelősségre 
vonhatók, mint útlevél-szerzésért, ezen az ala
pon azonban szinte az összes útlevél-hatóságo
kat is börtönbe lehetne vetni. A nemzetközi 
emberkereskedelemnek csak a falvak felvilá- 
gositásával és a nyomor megszüntetésével le
hetne véget vetni.

Öt egészségügyi 
parancs:

L Gyomorbántalmak esetében 
az előpatakíviz legyen gyógyszered 

2,Máibaj és sárgaság ellen 
az élőpatak! vizet használd.

3- Vérszegénységet és sápkort 
élőpatak! vízzel gyógyíts.

4. Általános gyengeség esetén 
élőpatak! vizet igyál-

5. Asztalodon élőpatak! víz 
legyen. ^
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Mussolini politikája erősebbé 
kovácsolta össze a kisantantot

A cseh sajtó sokat vár a bukaresti konferenciától 
Benes érdekes állásfoglalásra készül

Prága. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
A kisantant konferencia aktualitása élénk 
visszhangot talált a csehszlovák sajtóban, a 
mely érthető igyekezettel különösebb jelentő
séget tulajdonit a küszöbön álló konferenciá
nak.

A Narodni Listi a következőket írja: Itt 
van a legkedvezőbb alkalom arra, hogy a kis- 
intant konferencia feleletet adjon Mussolini 
politikájára. A konferenciának meg kell győz
nie Mussolinit, hogy a kisantant szilárdabb, 
pozitivabb célokat szolgál és követ, mint ő 
gondolja. Olaszország politikája Magyaror
szág felé még erősebbé kovácsolta össze a kis- 
intantot.

A cseh sajtó célzásokat tesz arra, hogy 
Benes a konferencián erőteljesen kihangsú
lyozza majd a kisantant állásfoglalását Mus
solini törekvéseivel szemben. Ezzel mintegy 
dokumentálni akarja azt is, hogy a középeu
rópai gazdasági koalícióra vonatkozó tervei, 
- amelyek egyébként Magyarország ellenállá
sa miatt nem haladtak egy lépést sem előre, 
■A nincsenek ellentétben a kisantant érdekei
vel.
rrryvvTvvTvvvTVTTTrrvvTVTTTTvyrryf

A lej mára emelkedett
I0O lej Ml dollár
I0O lej 4.34 shOing
ICO lej 3 50VJ m pengő
I0O lej 2.562 márka

1 dollár . 163 20 le 
1 angol font 797'— le, 
1 pengő . 28'60 te
1 márka . 2910 le 
1 cseh kor. 484 le 
1 o.schilling 23 05 leICO lej 20.67’/» cseh kor.

1 svájci frank 31.55 lej

A világpiacon Zürich szilárdult.
A belföldi piacon lanyhulás.
Zürich. Devizák. (Zárjelben a tegnapi

iáró árfolyamtól való eltérések.) Nyitási árfolya
mok svájci frankban: száz német márka 123’975 
(-O.OOVs), egy dollár 5-1865 (-0.0010), egy 
ingoi font 25.311/® (—0-005), száz francia frank 
20.391/» (-0.005), száz olasz Ura 27.28 (—0.02), 
száz cseh korona 15.38 (—0.025), száz dinár 
9.13V4, száz lej 3’18 (fO/PA), száz pengő 
90.47V2 (—0-03), száz osztrák schilling 73.—

nyújtja jelentékenyen leszállított ár mellett

Az uj Chevrolet nagyobbnak tetszik mi
vel valóban nagyobb. A keréktáv tíz 

centiméterrel lett növelve. Az uj karosz- 
szeriák ennek megfelelően nagyobbak és 
még tetszetősebbek. Uj négy-kerék-lékkel 
van felszerelve és a mechanikai tökélete
sítések sora a Chevroletét úgy külsőben, 
mint teljesítőképességben fölébe helyezi a 
drága kocsik egész sorának. *

És a Chevrolet népszerűsége folytán elért 
óriási forgalom teszi a General Motorsnak 
lehetővé ezt az uj javított Chevrolet-kocsit 
az eddigieknél olcsóbb áron ajánlani.

Leonida & Co. Bucure^ti
Bra^ov • Bulevardul Regele Ferdinand, 5. -

C H E V, R O L ET
A GENERAL MOTORS GYÁRTMÁNYA

Az uj Chevnlet-drak

Túrakocsi lei 150,000
Roadster 150.000
Kétajtós 210.000
Coupé „ 210.000
Sport Cabriolet „ 220.000
Négyajtós Sedan „ 220.000
Imperial Landau „ 230.000

Országos uszóversenyt rendez az NSC. 
A Nagyváradi Sport Egylet julius elsején 
uszóversenyt rendez Nagyvárad kerületi baj- 
nokságáért, valamint a félix-fürdői serleg ván
dordíjáért a Félixfürdő uszodájában délután 
jegy órai kezdettel. Versenyszámok: 100 m. 
ifjúsági mell,- hát- és gyorsuszás, 53 és egyhar- 
mad búvárúszás, 50 m. hölgy mell-, hát- és 
gyorsuszás, 33 és egyharmad búvárúszás, 100 
ni. gyoreuszás. 500 m. távuszás, 100 m. mell, 
100 m. hátuszás, 66 kétharmad m. oldal úszás, 
1x33 egyharmad m. vegyes staféta (mell-, hát, 
oldal, gyors) 5x35 egyharmad m. vegyes sta
féta (mell, hát, gyors) vizipóló:mérkőzés senior 
és junior ötös csapatok részére. Nevezési díj: 
Egyéni számokban 50 lej, stafétákban 150 lej, 
vízi pólóban 200 lej, Nevezések Sonnenfeld An
dor, szakosztályi elnök (Nagyvárad, Károly 
herceg-utca 6) címére küldendők junius 25-ig, 
a nevezési díjjal együtt. Részletes felvilágo
sítást a fenti cím küld.

Bútorvásárlás 
Bizalom dol&a

4 ^ * '"^ N ■ •■ * ►-Ví
Ha jó botort akar venni, ne sajnálja az utat 

MAROSVÁSÁRHELY-re es tekintse meg

Székely és Réti 
erdélyrészf bútorgyár rt 

< ‘ hatalmas raktárait

,SrfiS^ zongora és pianínó' 
gyárak képviselete. — Hitelképes egyének

nek kedvező fizetési feltételek.
L ■ ; - '~- ■*'•'"■ -----------
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K'óhl kapitány állást keres, 
fíünefeld törleszti az oceánrepiilés deficitjét

Berlin. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
Lindberg, az első óceán repülő és kísérője Lc- 
wiw, gyáios dollárban is milliókat kerestek 
vakmerő bravúrjukkal. Annyit kerestek, hogy 
a végén még össze is vesztek a nyereség fölött. 
És ezzel szemben áll most ez a berlini jelentés:

A diadalmas Bremen utasai nyilatkoztak 
további tervükről. Kohl kapitányt a Lufthanza 
elbocsájtotta szolgálatából az oceánrepiilés 
miatt. Kohl kapitány most munkát keres, eset
leg kivándorol Amerikába.

Hünefeld visszatér a Norddeutscher Lyod- 
hoz és erőteljes munkába kezd, hogy előte
remtse azt az összeget, amely a repülés finan- 
cirozásából származott deficit pótlására ele
gendő

Fitz Mauritz szerencsére gazdag ember, 
akit a vakmerő repülésre nemcsak a dicsőség
vágy vitt, hanem a dolog szokatlansága is, a 
mit a gazdag ember mindig megengedhet ma
gának. Fitz Mauritz egy kicsit luxusból is re
pült keresztül az óceánon, s most örül, hogy a 
diadalt és nagyszerű tapasztalatait értékesíteni 
is tudja. A kereskedelmi légi forgalmat akarja 
megteremteni Írországban.

Néhány héttel ezelőtt még az egész világ 
Kohl kapitány nevétől visszhangzott, aki az 
emberiség történelmének legnagyobb és legne
hezebb feladatát vitte véghez. Európából re
pült Amerikába ami sokkal, de sokkal na
gyobb dolog volt, mint Lindbergh bravúrja, 
ezt elismerték még a német dicsőségre irigy 
és féltékeny franciák is. De Lindberg első volt 
s learatott a dicsőségei és learatta a dolláré-

kát. Igaz, a dicsőségből hagyott valamit Köbl
öknek is, a dollárokból azonban nem hagyott 
semmit. Az orcánrepülés már nem üzlet. Min
den újság csak nehány napig tart, s dicsőség
ből nem leh- t megélni.

Kőid kapitány most nyakába akasztja a 
babérkoszorút, s elindul állást keresni. Esetleg 
kivándorol, mint az az egyszerű csíki székely, 
aki nem bírta már tovább az adókat és a bank- 
kninatoknt. Hünefeld pedig hozzáfog a spóro
láshoz, s ha szerencséje lesz, még életben letör- 
leszti azokat az adósságokat, amiket az óceán- 
repülés érdekében vállalt magára. Ha szeren
cséje lesz! Mert előfordulhat, hogy hamarabb 
meghal, s akkor a hitelezői még a nimbuszát 
is megtépdesík azzal, hogy elintézetlen ügyeket 
hagyott hátra. Igaz, — mondják majd — át
repülte az Óceánt, de nem fizette ki az adóssá
gát, amivel átrepülte.

Hát nem elszomorító ez?

Prágában tartják meg 
a népszövetségi ligák gyűlését
Prága. 'A Brassói Lapok tudósítójától? 

A népszövetségi ligák uniója julius 2 és 8-ika 
között tartja meg ez évi kongresszusát, me
lyen 20 külföldi állam, köztük a kisantant ál
lamai, Lengyelország, Magyarország és a nyu
gati hatalmak is résztvesznek. A bizottságok' 
ülésén, köztük a kisebbségi bizottságéi is, ju- 
ajus 29-én kezdődnek, r
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Van szerencsénk a 

fűszer- és | 
csemege 

kereskedő urak figyel
mét felhívni azon körül
ményre, hogy a világhírű

TEÁSgONA
védjegyű csomagolt árun kí
vül állandóan raktáron tartjuk 
a következő minőségű, sza
bados teákat:

Darjeiing, 
Ássam,
Sumatra,
Ceylon,

Wloning,
Panyong 

és többféle minőségű 

Pecoe virágot 
Ezen fajta teákat mindenkor a 
legjobb minőségben és a leg
olcsóbb napi árban szállítjuk. 

Mielőtt őszi szükséglet 
MER 

tőink is árajánlatot!

Mi történt a Zichy-barlangban egy évvel ezelőtt?
A régenstanács rendeletileg csapta el Dejeu Aurél bírót, mert három napig tarló 

mutatás után botrányokat rendezett

Brassó. (A Brassói Lapok tudósítójától) 
Érdekes igazságügyminiszteri jelentést közöl 
ma a Monitorul Oficioh A jelentés elmondja, 
hogy 1928 május tizenkilencedikén a bihar- 
megyei Zichy barlang vendéglőjében mulattak 
Pejen Aurél, a brátkai törvényszék bitója, a 
járás szolga bírá ja és két más egyén, s mind a 
négyen teljesen részegek voltak. Fél nyolc felé 
megjelentek a vendéglőben dr. René Jannot és 
dr. R. A. Chapnis, akik a kolozsvári egyetemen 
mini a bihari hegyek kutatói dolgoztak, s be
jelentették, hogy az éjszakát a vendéglőben 
akarják tölteni.

Miközben Jannot és Chapuis vacsoráju
kat fogyasztották. Dejeu segédbiró, akit nem 
ismertek, több ízben felszólította őket, hogy 
menjenek át az asztalához. A két francia ud
variasan utasította vissza a meghívásokat, mi
re Dejeu minden ok nélkül sértegetni kezdte

őket, a legtriviálisabb szavakat kiabálta felé
jük, mulatótársainak hangos helyeslése kö
zött, s megvcré-wl fenyegette meg a franciá
kat. Az egyetemi tanárok végül is kénytelenek 
voltak éjnek idején elhagyni a vendéglőt, I 
egy közelfekvő barlangban elhelyezkedni, 
hogy elkerüljék a részeg sértegető inzultusait. 
A biró mulatozása a vendéglőben 3 napig tar
tott, aztán teljesen részegen vonatra ült, ahol 
egy főhadnaggyal ú jabb skandalumot és vere
kedést rendezett.

A jelentés megállapítja. hogy mindezek a 
tények, melyeket a kolozsvári Ítélőtábla fő
ügyésze vizsgák ki. súlyosan sértik a bírói tes
tület méltóságát, s ezért az igazságügyminisz
ter javaslatára a régenstanács ma megjelent 
rendeletével eh oc=éJotta Dejeu Aurélt állásá
ból.

A tegnapi mmasztertanácsróB csak nagyon 
szűkszavú kommünikét adtak ki

Bratíanu

Bukarest. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A tegnap este megtartott és nagyon fon
tosnak beharangozott minisztertanácsról na
gyon szűkszavú jelentést adtak ki, amely csak 
annyit mond, hogy litulescu ismertette a kül
politikai helyzetet és a kisántánt konferencia 
Programm iát.

A külügyminiszter a miniszterelnökkel 
együtt jött ki az ülésteremből s a künn vára
kozó újságírók felkérték, hogy mondjon va
lamit a sajtó számára. A külügyminiszter mo
solyogva válaszolt az újságíróknak:

— Nem látják, hogy a miniszterelnök ur 
vigyáz reám? Azért kiser, hogy ne nyilatkoz
zam az újságíróknak.

Két ülésszakot tart a par
lament júliusban.

Constantin Bratíanu, a miniszterelnökség 
titkára kijelentette az újságíróknak, hogy a

vigyáz Títulescura, hogy ne adjon interjút

parlament julius elsején okvetlenül megint
ik. Egyes hírek szerint a parlament két rész- 
étben tartja meg üléseit, az elsején megnyi- 
ó ülésszak után nyolc napos szünet lesz, i 

mely idő alatt, a stabilizációs törvény javasla
tot készítik elő, s ezután uj ülésszakra ül ősz- 
sze a parlament.

Junius 29-én deklarálják a 
stabilizációt.

A kormány megbízásából holnap reggel 
egy bukaresti ügyvéd utazik Parisba, akinek 
az a feladata, hogy a kölcsön jegyzőkönyv, 
felvételénél jogi kérdésekben segítségére le
gyen a román megbízottaknak. A stabilizálás 
deklarálása junius 29-én, Péter ésPál napján 
történik meg. Ezt megelőzőleg a tőzsdét három 
napra bezárják, hogy a sepekulációnak elejét 
vegyék.
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Megérkeztek a Bukarest—Prága közötti 
személyszállító repülőjárat gépei
Kolozsváron nagy ünneplésben részesítették a cseh pilótákat

Végre hozzánk is elérkeznek a technika uj „csodái“
Kolozsvár íA Brassói Lapok tudósító

jától.) A Kolozsvár szomszédságában fekvő 
■zamosfalvi repülőtelepre kedden délelőtt há
rom hatalmas csehszlovák személyszállító re
pülőgép érkezett. A gyönyörű gépek a prágai 
Avia repülőgépgyár alkotásai, s a román kor
mány megrendelésére vannak útban Bukarest 
felé, ahová még a holnapi nap folyamán meg
érkeznek.

A kolozsvári hatóságok nagy ünnepségek
kel fogadták a vendég repülőket: Kleps kapi
tányt, Belik főhadnagyot és Ahus hadnagyot. 
Az ünnepi örvendezésből ezúttal a közönség is 
kiveheti a részét, mert nem a csehek egyszerű 
udvariassági látogatásáról van szó, hanem 
egészen komoly dologról, amiben nekünk, — 
sajnos, — olyan kevésszer van részünk.

4 román kormány ugyanis komolyan 
elhatározta, hogy Bukarest és Prága 
között Brassón, Kolozsváron, Nagyvá
radon, Ungváron és Pozsonyon keresz
tül rendes személyszállító repülőgép

járatot létesít.

Ezeket a repülőgépeket küldöttek most el 
a csehek.

Reméljük, hogy az ünneplést és az indo
kolt örvendezést nem előlegezzük hiába, s a 
megérkezett repülőgépek csakugyan közleked
ni kezdenek Bukarest és Prága között. Olyan 
régóta ránkfér valami már a technika uj cso
dáiból, amelyek már csak nálunk „csodák“, 
mindenütt máshol természetes szükségletek.

Félünk, hogy mire nálunk rendszeressé fennék 
a repülőjáratokat, akkorra már a németek és 
a franciák rakéta-repülőgépeken látogatják 
meg, minden nyári vasárnapon, holdbéli bir
tokaikat.
vvvyyvvyyyyyyyyTyyyTvyyyvwwwT ’n

— Hindenburg távirata Horthyhoz. Bér- 
1 inból jelentik: Horthy magyar kormányzó 
születésnapja alkalmából, Hindenburg elnök 
meleg hangú üdvözlő táviratot küldött Buda- 
pestre.

Automobile* sok!
Világ-paten! 
bejelentve, 
törvényesen 
védve!

7ek. ERlCH MILLER urnák ORADEA.
Van szerencsém értesíteni, hogy a mai napon kipróbálta® ar 

ön altat szállított

„ A C U L I T O T T" 
Aceumalátor töltő folyadékot, s az eredmény teljesen megfelelt 
a hozzáfűzött reményeknek. — Kísérletet végeztem egy teljelen 
besulfátosonott Accumulátoron, mely ezen álladóiban már kei 
éve hasznavehetctlenül hevert, s a fenti folyadék betöltése után 
töltésbekapcsolva a normális töltő-áram mellett öt percnyi töl
tés után a teljes krnocsteszttltséeet mértem le, mely teljesen 
egyezett egy jó Accuinalator kapocsteszOltségevel 12.8 Volt), 
ugyancsak a fenti Afcumatátort tovább töltve legnagyobb meg
lepetésemre a töltés előrehaladásával a lemezekről a suliit el- 
távozott s az Accumnlátor megkapta a teljes kapacitását. - 
Jelen kísérleti tanúsítványt azon célból küldöm Önnek, hogy 
vevőkörletében is .Elhasználhassa. Tiszteleite;:

ALEXANDRU LORÍNCZ «. k.
Birou Technic Ateiier. Electromeuni.

Képviselet ANDREAS FAUER Brasov. 2«
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HÍREK

BRASSÓI LAFOK
■““■■"■■»■^■^■»»■■■■■■■■■■■■■■■■s»«»»

POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik minden munkanapon az esti órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók. 
A ■W-ga) jelzett hirek díjazás alá esnek.

* Felelős szerkesztőt Kocsis Béla.
A Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Előfizetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne
gyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
lej. Kézbesítési dij külön fizetendő. Előfizetési 
dijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél
évre 520, egy évre 1000 lej. — Küllőidre: negyed
évre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

A legutóbbi napok esőzései nagy 
pusztítást Tegeztek Brassómegyében is

Brassó. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól.) Brassómegye községeiből beérkezett je
lentések a múlt heti viharos időjárás szörnyű 
pusztításaitól számolnak be. A vihar a gyü
mölcsfákat gyökerestől tépte ki, igen sok köz
ségben a házak tetejét vitte magával és a ter
mést a Bareaság legnagyobb részén megsem- 
misHctte.

A viharnak egy halottja is van. Voicu
lescu Nicolae feketehalmi tizenhat éves fin 
hazafelé tartott az országúton, amikor a vihar 
kitört. A fiú már Feketehalom határában volt, 
s a vihar elől egy ott álló deszkából készített 
kunyhóba menekült. A villám a kunyhóba 
csapott ,s megölte A oiculescu Nicolaet. A vi
har a megyei telefonvezetékeket is erősen 
megrongálta.

— Elutaztak a finn ugor kongresszus 
résztvevői Budapestről. Budapestről távira- 
tozza tudósítónk: A finn—ugor kongresszus 
résztvevői ma éjjel utaztak el Budapestről Bé
rsen keresztül hazafelé.

—- Héjjasfalván nem lehet tüzet oltani. 
Így beküldött levélből arról értesülünk, hogy7 
vasárnap délután 7 és 8 óra közt a héjjasfalvi 
Somogyi Albert-féle kúrián lévő emeletes 
komlószáriió villámcsapás következtében ki
gyulladt. A szomszédos Ejszékely község tűz
oltósága testületileg kivonult az oltáshoz, de a 
héjjasfalviak közül alig egy pár ember sietett 
az oltásban, mindamellett, hogy7 a csendőrök 
többször felszólították a tömeget arra, hogy 
legalább edényeket adjanak, vagy vizet hord
janak az oltáshoz. Az is feltűnt, hogy7 Héjjas- 
Tal tónak, mely nagy7 román község, nincs se 
tűzoltósága, se felszerelése, vagy ha van is, 
használhatatlan. Hogy a tűz nem terjedt to
vább, főleg az esőnek és az ujszékelyi magyar 
gazdák önzetlen munkájának köszönhető.

A Brassói Lapok 
pártoktól, érdekeltségektől teljesen független s 
épen ezért minden sora csak az olvasóért van. Min
ket támogat, de az önmaga érdekeit is szolgálja az 
aki mindennap olvassa és másoknak is ajánlja a

. Módjában áll 
Önnek vagyonát 

százezrekkel gyarapítani
Nem kell hozzá egyéb, csak 
küldje be címét még ma 

FRIJZ DÖRGE 
banknak 

Wien I M. KarntncrStr. 43. 

Felvilágosítás ingyen 
és díjtalanul.

Semmi kötelezett
ség nincs.

— Uj angol követ Budapesten. Buda
pestről jelentik : Ohilston lord az uj angol követ 
tegnap adta át meghívó levelét a magyar kor
mánynak.

— Katasztrófáiig jégverés a regátban. 
Bukarestből jelentik : Óriási felhőszakadás pusz
tított szombaton délután a Bukarest-Konstancai 
vonalon, Pantelimon és Lehlin állomások vidé
kén. Tyuktojásnagvságu jég esett, amely min
dent elpusztított. A Bukarestből délután 3 óra
kor Constanzába induló vonat valamennyi ab
lakát bezúzta a jégverés. Egy harmadik osz
tályú kocsi menyezete beomlott és több utas 
megsebesült. Az egész környék termése meg
semmisült s még a baromfiudvarok szárnyasait 
is megölte a lehulló jég, aminthogy számos 
szarvasmarha is megsebesült. Hasonló pusztulás 
történt a felhőszakadás következtében a Pra- 
hova-keiületben, Ploestitől északra, kiváltképen 
Hanic, Breaza községekben és Szinájában is- A 
vihar gyökerestől tépte ki a fákat és a vetemé- 
nyeket, bokrokat, gyümölcsfákat valósággal le
tarolta. Egy-egy jégdarab 50-60 gramot nyo
mott. Szinájában havazott is. A kár jelentékeny.

— Dúca belügyminiszter intézkedést 
ígért Müller Kálmán és társai érdekében. 
Kolozsvárról jelenti tudósítónk: A temesmegyei 
prefektus táviratilag fordult Dúca belügymi
niszterhez Müller Kálmán és társai érdekeben, 
akiket a kolozsvári hadbíróságon ügyük érdem
leges kivizsgálása nélkül tartanak már hetek óta. 
Dúca belügyminiszter megígérte, hogy sürgősen 
intézkedni fog. Itt kell megemlítenünk, hogy a 
súlyosan bántalmazott Simó Géza sérüléseiről 
maga a tiszti főorvos adott látleletet. A Nagy
váradon letartóztatott Kandelt a magánalkaíma- 
zottak szövetségének titkárát, átkisérték a ko
lozsvári hadbírósághoz.

— Botrány egy öngyilkos leánygimnűzis- 
ta temetésén. Bukarestből jelentik: Elena 
Bakiié, a tepucii leánygimnáziumnak egyik 
ötödik osztályos tanuója öngyilkos lett, mert 
egyik tanárnője elbuktatta. Az öngyilkos le
ány temetése tegnap délután folyt le, amelyen 
majdnem az egész város közönsége részt vett. 
A.temetési ünnepség egyik szónoka hevesen 
kikelt a leánygimnázium tanári kara ellen s 
hangoztatta, hogy nem áll hivatása magasla
tán, hanem politizál. A beszéd annyira feliz
gatta a temetésen jelenlévő hatalmas közön
séget, hogy hangosan, majd izgatottan tüntet
ni kezdett a tanári kar ellen, sőt az egyik ta
nárnőt, aki az öngyilkossá lett leányt elbuk- 
íatta, tettleg inzultálta.

— Sikkasztó úllomásfőnök. Hunyadme- 
gyei szerkesztőségünktől: A vasúti hatóságok 
már hosszabb ideje gyanús szemekkel nézték 
a bolibarlangi állomásfőnök gazdálkodását, a 
kinél a legutóbbi megállapítás szerint mintegy 
79.000 lej hiányt állapítottak meg. Horváth 
Gerasiu főnököt erre letartóztatták, s a dévai 
ügyészség fogházába szállították.

— Letórtóvtótták a magyar Légiforgalmi 
igazgatóját. Bécsből jelentik: Az ügyészség a 
budapesti törvényszék megkeresésére tegnap 
letartóztatta Szegő Ernőt, a Magyar Légifor
galmi R. T. vezérigazgatóját. A budapesti t-r- 
vényszek ugyanis nemrég sikkasztás és ok- 
irathamisitás miatt kiadta ellene a letartóz- I 
tatási parancsot, ami elől Szegő március 25-án 
Becsbe szökött.

— Gyilkos cigánylegény. Hunyadmegyei 
szerkesztőségünktől: Kovács Lázár vajdahu- 
nyadi gyepmesterlegény a napokban valami 
kisebb ügyből kifolyólag összeszólalkozott 
gazdájával, Vasilie vajdahunyadi gyepmester
rel. A hcvülékcny cigánylegény a veszekedés 
hevében egyezerre olyan isszonyu haragra ger
jedt, hog77 a kezeiig}éhen levő furkosbotot 
felkapva, úgy ütötte főbe gazdáját, hogy az 
menten holtan rogyott össze. A helyszínre ki
szállott vizsgálat már csak a halált állapíthat
ta meg. A gyökos legényt letartóztatták, s a 
dévai ügyészség fogházába szállították.

— Egy merénylő hushaszurta a portorikói 
szenátus elnökét. Sanjuanból jelentik: Antónia 
Barcelo, a portorikói szenátus elnöke ellen me
rényletet követtek el. Az elnök vasárnap dél
után téri vissza Newyorkból és nagy ünnepé
lyességgel fogadták. Egy Jesus Matus nevű 
égvén a tömegből cl ötig rótt és vésővel Barcelo 
hasába szúrt. Az elnököt kórházba szállították. 
Állapota komoly. A merénylőre a rendőrök 
többször rálőttek, majd letartóztatták.

Diszkrét és 
ellenálló ,

mer! f nőm és farfős készítmény tó- 
vén, tökéletesen fest anél'ü', ho/y 
az ajkakat fapadossá tegye.

Kérje telist az uj

VWLEV -^
(Paris, Boulev. des Iti'iens 29.) 

BUKS-í.
„A legkedveltebb, mert a lei- 

jobban tart."
Lei 130'— elegáns aranyozott tu

busban, Lei 60'- tubus nélkül, kapható 
vörös, framboise és electric színek
ben, minden jobb kereskedésben, a 
hol toalettcikkeket árusítanak és a 
romániai vezérképviseletnél: Parfü
méria Elitéi, Bucure§ti, Calea Vic- 
toriei 39.

2855

* Felhívás a brassói reformátusokhoz. A bras
sói ref. lelkészt hivatal a Brassóban lakó, a Brassó
ba költöző vagy a Brassóból eltávozó református egy
háztagok figyelmét felhívja az E. Törvények I. t.-c, 
107. paragrafusának pontos betartására, mely sze- 
rint: ..Aki előbbi egyházközségéből más egyházköz
ségbe költözik. mind az uj, mind az elhagyott helyen 
jelentkezni tartozik, hat heti ottlakás után az egy
házközség rendes tagjává lesz. . .“ élvezi annak jo
gait és hordozza ezzel járó kötelességeit. A törvény; 
ezen rendelkezésének pontos és lelkiismeretes be« 
tartásával sok nehéz helyzetnek elejét veszik az egy« 
háztagok.

— Büzhombákkal és romlott sajttal aka
dályozták meg Münchenben a „Húzd rá Jón-, 
ny“ előadását. Münchenből jelentik: A mün
cheni operában szombaton este volt a „Húzd 
rá Jonny“ jazzopera bemutatója. A bemutató 
a legbotrányosabb körülmények között folyt 
le. A Hittler-pártiak rögtön az előadás meg
kezdése után nagy tüntetést rendeztek, büz- 
bombákat dobáltak, romlott sajtot tapostak 
szét, úgy, hogy az előadást alig lehetett foly
tatni. A rendőrség több tüntetőt elávolitott a 
nézőtérről, az incidensek ennek dacára az elő
adás alatt megismétlődtek.
VTVV7TVWWVV7Í-T” T7'777VWT7TV7TVT*

Szükségleteitek feddésénél csak azokat a cégeket 
vegyétek igémbe, akik a „BRASSÓI LAPOK*-ban 
hirdetnek — s ilyenkor hivatkozzatok arra, hogy a 

BRASSÓI LAPOK
hirdetése alapján vásároltok. Ezáltal jobban szolgál
nak ki benneteket és lapunknak is szívességet tesz
tek vele. - BRASSÓI LAPOK KIADÓHIVATALA
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B bécsi orosz kereskedelmi ügynökség és a 
berlini szovjetkövetség együttműködött kun Bélával 

Su’yos diplomáciai fejlemények várhatók
Becs. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

A kun Bélával egyidőben letartóztatott Lip- 
pai, volt magyar népbiztos összeesküvési pőre 
megkezdődött a bécsi törvényszék előtt. A

a tárgyalásról s beszámolójában olyan meg
ái lapító sokat tesz, amelyek, ha valóságnak bi
zonyulnak, minden bizonnyal súlyos diplomá
ciai konfliktust vonnak maguk után.

A lap szerint a tárgyaláson okmá
nyokkal alátámasztva igazolódott be, 
hogy a bécsi orosz kereskedelmi misz- 
szió és a berlini szoyjefkövétség 

együttműködött Kun Bélával.

Alig másfél évvel ezelőtt a londoni keres
kedelmi ügynökségről derült ki, hogy a szov
jet propaganda szolgálatában áll. Az angol 
kormány akkor kiutasította az ügynökséget
VVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVWTVVVVVVWWWTVVVVVVVVVVWVVVVYVVVVVVVVVVVVVVVV

Csalás, sikkasztás és okirathamisitás 
miatt országosan körözik Antos Bélát

A kolozsvári Atalanta-cég kérte azonnali letartóztatását

Antos Bélát kedden délelőtt még Brassóban látták

Kolozsvár. (A Brassói Lapok tudósí
tójától.) A kolozsvári Atalanta autókereske
delmi részvény társaság igazgatója, Cserefalvi 
Farkas Árpád szenzációként ható feljelentést 
t?it kedden délelőtt a kolozsvári rendőrség 
bűnügyi osztályán.

Feljelentése szerint Antos Béla, a volt 
kolozsvári Mcrcur bank és zálogház 
igazgatója az Aíalnta terhére csalást, 
sikkasztást és ok í rafhamisítást köve

teti el. i

Cserefalvi Farkas Árpád részletezte föl- 
Í’elöntésében a vád alapját képező visszaélése
det is. Előadása szerint Antos a cég nevében, 

autókat kötött le, majd 18.000 lej értékű 
meumatikot tulajdonított el. Ugyancsak eltu- 
ajdonitott két luxus kocsit is, aminek birto

kába hamis garancia levelek alapján jutott. 
A cégnek sikerült minden kétséget kizáróan 
megállapítania, hogy Antos a garancia levelek 
alá sajátkezüleg hamisította oda Cserefalvi
▼VWVVWVVVVWWVWVVVVVVVVWWVVWVTWVVWWWWVVVWWVWVVVWWTTW

— Majláth püspök Székelyudvar
helyen. Tudósítónk jelenti: Majláth Gusztáv 
Károly, e hó 16-án este Miklóssy kanonok és 
Kajdácsy titkár kíséretben Álcsikból autón Szé
kelyudvarhelyre érkezett. Megérkezése után a 
késő esti órákig gyóntatott, másnap pedig ki
osztotta a bérmálás szentségét és tisztelgésen 
fogadta híveit és a testületeket. Hétfőn délelőtt 
iskolaügyi teendőket végzett, kórházat látogatott 
s délután Segesvárra utazott hivatalos látoga
tásra- Onnan székhelyére fér vissza.

— Elítéltek egy váltóhamísitó cigányt. 
Marosvásárhelyi tudósítónk telefonálja: A tör
vényszék ma tárgyalta Máté Márton szentge- 
ríceí cigánynak kettős váltóhamisitási ügyét, 
aki tavaly, két harctéren hősi halált halt gazda 
nevét felhasználva Szőcs Dénes gazda és Nagy 
Gergely bírósági szolga segítségével az egres
tői bírótól tízezer lejt vett fd. A törvényszék 
Mátét és Szócsőt két-két évi, Nagy Gergelyt 
hathónapi fogházra Ítélte.

* Dr. Med. Grauenfels AUred külföldi ta- 
nulmányutjáról visszatért és rendelését női betegek 
részére újból megkezdte. Személyes vezetése 
alatt álló orvosi gyógy kozmetikát is bevezetett. 
Villanyhő kezelés, Diathermir, individuális szépség
ápolás, Szépséghibák szakszemi eltávolítása, ércsomók 
modern kezelése. Rendel 9—1 és 3—6 Kapu-utca 58 
szám alatt fö’dszint (Korona mellett.)
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SZÉKREKEDÉSNÉL
= a CHATEL GUVON-t 
- természetes sókból készült 
1MIRATOM PASZTILLA# 
• fájdalom nélkül könnyebbítik 
= mega belek működéséi. 
^IMMtlUpilWlMI^

Anglia területéről, sőt a diplomáciai összeköt
tetést is megszakította a Szovjetunióval. A 
nyugateurópai kommunista ellenes front ki
építése is ekkor kezdődött meg, éppen Anglia 
sürgetésére. Most, ha igaznak bizonyul a 1' rei- 
heit híradása.‘tel jósén azonos esetről van szó. 
ami igen súlyos következményeket vonhat 
maga után.

Ki u Béla huszonhatodik! főtárgya lósága a. 
törvényszék csak 33 belépőjegyet adott ki, a 
melyek nagyrészt a külföldi követségek és
az osztrák kormány hatóságok részére szólnak.

A főtárgyalás közönségét a terembe 
lépéskor személyre és állásra való te

kintet nélkül megmotozzák.

Amennyiben Kun Béla és társai a tárgya-
láson propaganda beszédeket kezdenének cl. 
úgy nyomban elrendelik a zárt tárgyalást és 
kiürítik a termet.

Farkas Árpád cs Veress igazgatók nevét.
Farkas igazgató, cége nevében, Antos 

azonnali letartóztatását kérte. A kolozsvári 
rendőrprefektura a feljelentés adatai nyomán 
országos körözőlevelet bocsájtott ki Antos el
len aki pár nappal ezelőtt távozott el Kolozs
várról. A rendőrségnek tudomása v-k arrjl 
is, hogy Antos jelenleg Brassóban tartózko
dik s azért táviratilag intézkedett, hogy a 
brassói rendőrség haladéktalanul foganatosot- 
sa a letartóztatást. Autóst Brassóban még ked
den délelőtt is többen látták, s így a rendőr
ségnek nem lesz nehéz dolga, amennyiben ide
jében kézhez kapja a kolozsvári rendőrség 
távirati értesítését.

A feljelentés híre nagy feltűnést keltett 
Kolozsváron is. Antos Bélának már volt dol
ga a rendőrséggel bankjának, illetve zálog
házának bukása idején. Hosszas ügyészségi 
vizsgálat tisztázta akkor a szerepét s a vádat 
is elejtették ellene, bár volt könyvelője rend
kívül súlyos vallomást tett.

— Nobilét díszelnöknek választották. 
Rio de Janeiróból jelentik: A brazillal Aeroklub 
Nobilét választotta mev diszelnökéül-

— Halálos sznrkálás. Maros vásárhelyi tu
dósitónk telefonálja: Fehér János tizenkilenc 
éves deményházai fiatalember tegnap éjjel 
hasba szúrta Márton Béla húszéves márkodi
legényt. A gyilkosság oka féltékenység, 
hért a csendőrség elfogta és beszállítót

Fe-
ogta és beszállította a

marosvásárhelyi ügyészségre.
* A Brassói Egységes Szakszerveze

tek július 1-én, vasárnap a Honterusnál majá
list rendeznek. A legkülönbözőbb szórakoztató 
és mulattató játékokon Hvül kiemelkedő része 
lesz a majális programmjának az Általános 
Munkásdalárda és a Műkedvelő Gárda által 
rendezett szabad színpad, melyen a dalárda ének
számain kívül számtalan bohózat és burleszk 
fogja a résztvevők jókedvét szolgálni. A tánchoz 
a zenét a 2, vadászezred kitűnő zenekara fogja 
szolgáltatni. A majális tiszta bevételét egy uj 
Munkásotthon építésére fordítjuk s a célra való 
tekintettel számítunk rá, hogy Brassó összmun- 
kássága jelen lesz. A majálist kedvezőtlen idő 
esetén julius 8-án tartjuk meg. — A rendezőség.

Vata de jós (Alyácza)
természetes kénes és szénsavas hÖgyógyfürdő

6999 lg

38—38® C hőmérsékletű hévvizei csodás és páratlan eredménnyel gyógyítanak rheumát, csűrt, kösz- I 
vényt, iscbiást, lobosodást, bénulást, aranyeret, viszértágulást és különféle női bajokat — Nagy- ’ 
fokú rádióaktivitás. — Kitűnő pormentes hegyi levegő, nagy árnyas park, meleg uszoda, tennisz- és teke, 
pálya, elismert kitűnő konyha, elsőrangú, állandó cigányzene. — Közvetlen vonatok Aradról naponta 

négyszer. — Megálló a fürdőparknál. — Erdély legolcsóbb gyógyfürdője I
Napi pensío, lakás, reggeli, ebéd, vacsora Lei 160.

Kérjen prospektus.

sí got nyújt csúszás ellen. A csú
szást megakadályozzák — egyenes utón — a 
zabszem alakú kidomborodások, — fordulat
nál pedig az oldalt levő 3 borda és az oldel- 
kidomborodások. A Continental-motorkerék- 
pár-baUongummikerekek a tökéletes rugó
zni előnyeit nyu t:ák.

Megbízhatóság és tartósság

dolmentől
* Találtatott egy kutya. Megtaláló címe 

megtudható a kiadóhivatalban.
— Előadás a leány védelemről. Schus- 

tér Helén, aki a leányvédelmet Németországban 
tanulmányozta, ma kedden este fél kilenc óra
kor előadást tart a Honterus gimnázium zene
termében a vasúti missziókról. Az előadás né
met nyelvű, utána vita és megbeszélés lesz, 
amelyben bármilyen nyelven részt lehet venni 
s a kért felvilágosítások Is a kérdező anya- 
nyelvén adatnak meg. A leányvédelem aktuali
tása szükségessé tenné, hogy az előadást Brassó 
magyar nyelvű lakosságából is minél többen 
hallgassák mer-

* Dr. Vértes Oszkár v. egyetemi magántanár, 
a napokban megnyílt maros vásárhelyi szanatórium 
szülészeti-nőgyógyászati osztályának vezető főorvosa, 
magánrendelését Marosvásárhelyt, Piafa Regele Fer- 
dinaad (volt Fólér) 53 sz. alatt megkezdte.

* Felvéts! a Széchenyi Kollégiumba. 
Az Országos Iparos Szövetség, amelyet a világhá
ború után Rubicek Gyula v. keresk, miniszter ala
pkőit és ma dr. Ugrón Gábor ny. miniszter elnöklete, 
dr. Rubínek István és dr. Disi Géza országgyűlési 
képviselő társelnöksége alatt működik, Budapest leg
szebb hélyén fekvő államilag engedélyezett Széchenyi 
Kollégiumába 1923—9 tanévre száz középiskolai, szak
iskolai, akadémiai és egyetemi hallgatót stb. vesz 
fel. A jeles tanerők vezetése és állandó orvosi felü
gyelet alatt levő legkitűnőbb ellátást nyújtó Szé- 
cheny Kollégium leggyönyörűbb célú kultúrintézménye 
a Szövetségnek, amely ezzel a polgári társadalom 
gyermekei számára a szülői otthont pótolja Felvé
telért az Országos Iparos Szövetség elnökségéhez 
(Budapest Zrinyi-ufca 7. Magyar Jelzálog Hitelbank 
palotája) kell mielőbb jelentkezni.

* Ajánljuk Önnek I csak oly tejkaramellát 
vegyen, amelynek minden darabján rajta van a 
„Stoliwerk“ név.

— A szatmári autó kisorsolását julius elsejére 
halasztották. A Szatmári Román Nők Egyesülete ál
tal kiadott sorsjegyek ügyében közli velünk, hogy a 
Szatmáron építendő templom javára kiadott sorsje
gyek húzását, amelynek junius elsején kellett volna 
megtörténnie, julius elejére halasztották. A húzás 
eredményét közölni fogjuk.

IRODALOM, MŰVÉSZÉT
— A holnapi orgonahangvcrsciiyh.cz. Bi- 

cksrich Viktor tanár tegnapi bevezető előadása 
után, nagy az érdeklődés a Fekete templomban 
tartandó orgona-estély iránt. Jegyek 40 és 60 
lejes áron, számozott jegyek 100 lejért a KI ing
sor hangversenyirodában kaphatók.

Fürdfiigazgatóság

orgonahangvcrsciiyh.cz
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ISPARTA Sport szaküzlet
CluJ, Calea Victorlef 5

Telefon: 10-30.
Kérjen árjegyzéket

A fal borítása frappánsan 
fokozza a szoba szépségét

Hangulatossá feszi. Az ízléses 
falbehuzat emeli a bútorok 
hatását. Ha a tapéta silány, 
úgy az egész szoba silányan 
hat. A falbontásnak kellő mi
nőségűnek kell lennie, úgy, 
hogy az egész teremre kihas* 
són. Ezt a hatást elérheti a

és

JULIUS NEDOMA
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NEM bútorkereskedő
NEM bútorgyár
NEM asztalosmester

hanem 

lakásberendező 
(Innenarchitektur)

Tervezünk: és készítünk 
a kor szellemének 

megfelelő stílusok« 
bon Xak^s, üzlet, 
bank, szálloda 

stb. berende
zéseket

BUREAU 
RINGLER - JEDDY 

Iparművészeti telep 
TARGU-MUBE$ 
(Marosvásárhely). K0_

Brassó város közgyűlése
Brassó. (A Brassói Lapok munkatársá

tól.) Brassó törvényhatóság város községi ta
nácsa tegnap tartotta meg közgyűlését a régi 
tanácsház üléstermében.

A szokásos alakiságok után a költségve
tés módosítása tárgyában leérkezett belügymi
niszteri leirat tárgyalásával vette kezdetét a 
napirend. A közgyűlés Ziske Viktor dr. elő
adásában tudomásul vette a legfőbb közigaz
gatási tanácsnak a miniszteri leirathoz csatolt 
észrevételeit és a miniszter kívánságának 
megfelelően ezekre vonatkozólag uj határoza
tot hozott. Elhatározta, hogy az észrevételeket 
általában respektálja, a tisztviselők fizetésére 
és fa illetményére vonatkozólag azonban fenn
tartja eredeti álláspontját, mivel ez minden 
tekintetben törvényes. A közgyűlés ez ügyben 
előterjesztést tesz a miniszternek és ezt Moga 
dr. polgármester vezetése alatt egy Ziske Vik
tor dr.-ból és Pricu Jánosból álló küldöttség 
fogja átadni.

Zerbes Mihály előadó részletes javasla
tára a gyűlés kimondotta, hogy a várossal 
szemben hátrálékos tartozások behajtása iránt 
a szükséges lépések haladéktalanul megteen
dők. A városi tanács Schnell Károly Ernő dr. 
előadásában tárgyalta Bedijeanu V. felébb»«« 
zését a Él rcaa Alex, részére benzinktr céljá
ra átengedett telek ügyében és Weinhold H. 
indítványára helyetadott a felebbezésnek, ki
mondva, hogy Herdannak a kérdéses városi 
területet nem adja bérbe. Ziske V. dr. ismer
tette Botfalu községnek határozatát, melyet 
a csendőrőrs (?) előterjesztésére hozott és a 
melyben kimondja a cukorgyári területnek 
Botfalu községhez leendő csatolását. A tanács 
az állandóválasztmány javaslatára kimondot
ta, hogy ehhez a csendőri segédlettel beindí
tott és szabálytalanul megkísérelt átcsatolás
hoz nem járul hozzá.

Szele Béla dr. előadó javaslatára elhatá
rozta a tanács, hogy a műszaki ügyosztályhoz 
három évi időtartamra szerződéssel alkalmaz 
egy mérnököt és egy építészt, hogy az egyre 
nagyobb mérveket öltő munkatorlódásnak vé
get vessen. Ugyancsak Szele Béla dr. előadó 
javaslatára hozzájárult a tanács ahhoz, hogy 
a gázgyár részére szükséges gázfejlesztő a 
Stettiner Chamott-Fabriktól szereztessék be. 
Ezután a közgyűlés Szele Béla dr. előadásá
ban tárgyalta a Teodoru N., Fáik Hermann
TTwnTvmTTninvvnTTVTmTnvnmTTTnTnnvmTnvrnTnnnmT

SPORT
Hogyan treníroznak az uruguayiak?

V e 1 s e n. (A Brassói Lapok tudósítójától) 
Velsenbeekben, ahol az uruguayiak laktak, egy 
egy kis sportpálya is van, ahol mérkőzések 
előtt treníroztak a másodszoros világbajnokok. 
Minden becsomagolva, útra készen, de azért 
még mindig van idejük a játékosoknak egy 
kis tréningre. De ez már passzió és nem köte- 
lességszerüség. Hiszen a bajnokság már meg 
van.

Trénerük, dr. Chiappa, boldogan fogadja 
a gratulációkat és az egyre érkező virágcsok
rokat. A játékosok büszkén mosolyognak. Na- 
sazzi nincs itt. Amszterdamban van valami el
intézni valója és igy a tréner ad felvilágosítást. 
Minthogy trénerrel állunk szemközt, a legjobb, 
ha csapatának a titkait ki kérdezzük tőle.

— Hogy tréniroznak?
— A kapussal kezdem. Magasugrás és lab- 

da„boxolás“. Backjcink magas, távugrást gya
korolnak, azonkívül a futás és testtartás kü
lönböző változatait. Fedezetsorunk ugyanezt 
csinálja, azonkívül felfüggesztett labdákkal 
való fejelés és ugyanez, szabad labdákkal. 
Csatáraink nagy távfutásokban gyakorolják 
magukat, labdával való futás egyenes és cikk
cakkos vonalban, azonkívül fejelések közvet
lenül a kapu előtt. Két játékosunkat külön ki
képezzük a büntető rúgásokban. A szélsőink 
főleg a saroklövéseket gyakorolják, szél ellen 
és széllel. A csatársor játékosai egy-egy kom
binációnál csak egyetlen egyszer szabad a lab
dát érintsék.

— Hány hónapig tréniroztak, mig Euró
pába jöttek?

-— Négy és fél hónapig. Ez alatt az idő 
alatt-gyakorlati és teoretikus előadásokat tar
tottunk, külön súlyt helyezve a taktikára. A 
játékosok folyton végeztek tornagyakorlato
kat s szeles és esős időben is folytak a tré
ningek.

dr. és a brassói római katholikus egyház par
cellázási kéréseit és elfogadva az előadói ja
vaslatokat, engedélyezte a kért parcellázáso
kat.

Szabó Béni előadó terjesztette a közgyű
lés elé az uj vágóhíd felépítésére szükséges 
telek megszerzésére vonatkozó előmunkála
tokról beszámoló jelentést és javasolta, hogy a 
vágóhíd épületei céljaira vegye meg a város a 
jelenlegi marhavásártér mellett levő Czell-fé- 
le huszonkétezer négyzetméter nagyságú tel
ket három és fél millió lejért. A tanács az ala
posan megindokolt előterjesztést tudomásul 
vette és a javasolt vásárláshoz hozzájárult.

Szele Béla dr. elődó kérte a közgyűlést, 
hogy a csatornázási hálózat kibővítésére költ- 
ségvetésileg rendelkezésre álló másfél millió 
lej igénybevételével kellő időben intézkedjen 
a legsürgősebb munkálatok elvégzése felől és 
állapítsa meg a munkálatok sorrendjét. Java
solta, hogy első sorban a Pe Tocile, másodsor
ban a bolonyai Malom-utca és Tömös utei, 
Imrmadsoiban a Cenkaljának a Fazakat utcá
tól lefelé eső része, negyedsorban a Kőbánya
utcának most bepéitett uj része és ötödsorban 
a Lövész-utca csatornázási munkálatai végez
tessenek el a folyó évben. A tanács az előadói 
javaslatot egyhangúlag fogadta el.

A napirendet a kisajátítási bizottság je
lentése rekeszíette be, melyet Ziske Viktor 
dr. előadó terjesztett elő, s amelyet a közgyű
lés tudomásul vett. Ezután az interpellációkra 
került a sor. Musotter Amália, a tanács női 
tagja interpellált a cselédek tömeges rendőri 
elővezetése tárgyában. Élénk színekkel muta
tott rá arra a furcsa eljárásra, mellyel a bras
sói rendőrség az ártatlan cselédeket tömegesen 
kisélte be a rendőrségre, ahol hosszabb ideig 
tartották a szegény leányokat és ahol őket 
vasárnap takarítási munkára kényszeritet- 
ték. A cselédek is egyenjogú tgjai az államot 
alkotó népnek és így nekik is joguk van ar
ra, hogy szabad idejükben az utcákon és a sé
tatereken tartózkodjanak, ezért kéri a polgár
mestert, hogy illetékes helyen interveniáljon 
az iránt, hogy a becsületes, szegény cselédek 
személyes szabadságát tartsák tiszteletben és 
ne kényszerítsék őket vasárnap arra, hogy a 
rendőrségen végezzenek potya munkát. Moga 
C. dr. polgármester megígérte, hogy a rend
őrprefektusnál eljár az ügyben es mindent 
megtesz, hogy a törvény rendelkezései betar
tassanak.

Mit mond Mutter» biró?
Amizterdam, június 14. Mutters, a baj

noki döutő bírája volt. Ugyanaz, aki az első 
eldöntetlen meccset is vezette. Mindkét mér
kőzést kitünően vezette és sikerült is neki a 
délamerikai forró kedélyeket béklyókban tar
tani. Megkérdeztük tőle, hgy mik a benyomá
sai e két csapat játékáról?

— Nézetem szerint mindkét csapat egy
forma erőt képvisel.

— Nehéz mérkőzés volt az ön szempont
jából?

— Nem. A játékosok mindvégig fairül ját
szottak és egyetlenegy ízben sem kellett őket 
figyelmeztetnem. Hibákat alig csináltak.

— Védhetők voltak-e a gólok?
— Itt is csak nemmel válaszolhatok. Mind 

a három gól szép volt és védhetetlen.
— Melyik játékost tartja a legjobbnak?
— Fogas kérdés. Kit is mondjak? Nasaz- 

zit, vagy Montit. Andradet, vagy Caricaberrit, 
vagy Evaristot? Mind jók és egyformán kitűnő 
technikával rendelkező játékosok.

— Melyik csapatnak kívánta a győzelmet?
— Egyformán szimpatizálok mindkét csa

pattal, de nagyon sajnáltam az argentínaiakat, 
amikor elkezdtek sírni, ők is megérdemeltek 
volna egv külön világbajnokságot.

$ Kerületi atlétikai verseny lest vasárnap 
Brassóban. A következő vasárnap ismét nagy 
atlétikai verseny színhelye lesz a brassói Olyin 
pia sportpálya. Ezúttal a Brassó kerületi baj
nokságért fognak küzdeni atlétáink, s a jelek 
szerint a Károly-kupa versenyeknél népesebb 
s erősebb mezőnyök fognak indulni. Az Olym- 
pia teljes gárdáján kívül ezúttal indulni fog
nak a Col tea összes emberei is, köztük sok 
olyan, akik országos rekordokat tartanak, s a 
kitől az olimpiász előtt újabb rekordokat 
várnak.
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ialló, vidékiek figyelmébe1
170 A következő 7 cikk
a** »GJ hölgyek részére:

Egy pár félcipő, valódi bőrtalppal, egy pár 
cérnaharisnya, egy pár selyem harisnyakötő, 
egy doboz púder, egy üveg Eau de Co- 
logne, egy kis üveg parföm, egy tubus ajak- „ 
ir, kitűnő külföldi gyártmányok! Szétkül- 7 
dés utánvét mellett az egész országban, posta
költség 21 lej. Küldjön sürgős rende ést az

Oficíul Orientuiuf, Bucure^tí, 
III. Str. Lascar Catargiu 16. címre.

SZIKHÁZ

Heti műsor:
Kedd: A Dybuck. Az amerikai és európai 

színpadok leghíresebb és legizgalmasabb szen
zációja Újdonság, először. Héber kabaliszti- 
kus kgenda. Sorozat szám: 24.

Szerda: Csókhercegnő. Operettc-ujdonság 
először. A kolozsvári színházi évad egyik leg
nagyobb sikerű újdonsága. Kolbay Ildikó, 
I .ászló Andor, Ihász Aladár fölléptével. Kun 
Magda vendégjátékával. Sorozatszám: 25.

Csütörtök Sincs előadót
Péntek- Judás Iskariós. Nikodémusz Ká

roly pálya Újat nyert, hatalmas bibliai tragé
diája. Sorozat szám: 26.

Szombat <3. Redontban) Olympia. Molnár 
Ferencnek, az „Ördög“, „Liliom“, „Játék a 
kastélyban“ szerzőjének legújabb darabja. A 
budapesti Magyar Színházban egymásután 100 
előadást ért meg. Évek óta a legdiadalmasabb 
sikerű prózai újdonság. Poór Lili első fellépé
se. Sorozat szám: 27.

Vasárnap d. u. 4 órakor: Aranyhattyu. 
Operette újdonság, 4-szer Kolbay Ildikóval, 
Mende Klárival, Kiss Manyival. László Andor
ral, Ihász Aladárral. Mérsékelt helyárak. So
rozat szám: 28.

Vasárnap este fél 9 órakor: Mersz-c Má- 
ry? ötödször. Sorozatszám 19.

Holnap este: „Csókhercegnő“. Aki szereti 
a jó mulatságot, aki szeret kacagni, aki szereti 
a szép zenét, aki szereti a modern táncokat, 
aki cl akarja felejteni napi gondjait, buját- 
kiit, az siessen az Apolló pénztárához, váltsa 
meg jegvét a „Csókhercegnő“ cimii operett- 
újdonság holnap, (szerda) esti premierjére.

Judás Iskariót. Brassó város egész közön
sége megmozdult. I ázás előkészületek folynak 
a társadalom min ién rétegében. Mindenki je
len akar lenni pénteken este a „Judás Iskarióf 
premierjén. I z a premier nemcsak művészi, 
hanem társadalmi esemény is lesz Brassóban, 
ünnepelni akarják ezen az estén a népszerű 
Nikodémusz Károlyt, akinek „Judás Iskariót“- 
ja olyan hatalmas sikert aratott ez évadban 
Kolozsvárott. A színház is lázasan készül a 
„Judás Iskariót“-ra, mert hiszen ennek a moz
galmas darabnak az előadásában a színháznak 
csaknem valamennyi tagja játszik.

Szombaton este a Redoutban: ..Olym pia“. 
Molnár Ferenc legújabb darabja. Az idei bras
sói színházi évadnak egyik legnagyobb szen
zációja kétségkívül Molnár Ferenc „Olympiá- 
jának a bemutatása lesz. Aki a külföldi lapo
kat figyelemmel kíséri, pontosan tudhatja, 
hogy az „Olympia“ Budapesten olyan diadalt 
aratott, hogy 100-szor töltötte meg a Magyar 
Színház nézőterét, s hogy a premier utáni na
pon 160 európai és amerikai színház szerezte 
meg az „Olympia“ előadási jogát. Az „Olym- 
piá”-t Brassóban szombaton este a Redoutban 
fogják bemutatni. A Redout intimebb szín
padja és nézőtere sokkal alkalmasabb az 
„Olympia“ előadására, mint az Apolló óriási 
helyisége. A hátralevő pár hét alatt még olyan 
sok újdonság vár bemutatásra, hogy az „Olym
pia előadásának megismétlésére nincs szabad 
ideje a színháznak, s ezért nyomatékosan fel
hívjuk a közönség figyelmét arra, hogy az 
„Olympia“ csak egyetlenegyszer, szombaton 
este fog szinrekerülni. Az „Olympia“ főszerep
lői Poór Lili. Laczkó Aranka, Miklóssy Margit, 
Hoykó Ferenc, Kemény László, Tóth Elek. 
Mihály fi László. Az „Olympia” szombat esti 
premierjének jegyeit az Apolló pénztáránál 
már most árusítják.

KÖZGAZDASÁG
# Gazdaságstatisztikai évkönyv Romá- 

niúról. Nagyszebenben, dr. Sigerus Fred szer
kesztésében német nyelvű gazdaságstatisztikai 
évkönyv (Wirtschafts-Statistisches Jahrbuch 
Rumäniens 1928, ára 200 lej) jelent meg. amely 
magában foglalja az ország gazdasági életének 
legfontosabb adatait. A könyvnek elsősorban 
az a célja, hogy a külföldi üzetember számára 
szolgáltasson útmutatást azokra a kérdésekre, 
nézve, amelyek elsősorban érdekelhetik, ami
dőn Romániával akar üzletet kötni, s ennek a 
célnak érdekében a statisztikai adatokat ma
gában foglaló főrészt egy beveztő szövegrész 
előzi meg, amely ismerteti az érvényben álló 
legfontosabb gazdasági természetű törvényeket 
és rendeleteket, s a múlt évi gazdasági tör
vényhozás eredményeit. Azonban a belföldi 
olvasó számára ezek a közlések épen olyan 
hasznosak. Hivatalos adatokat az ország gaz
dasági viszonyairól csak román nyelven kap
hatunk, s ennélfogva minden olyan kísérletet 
helyesnek kell tartanunk, amelynek az a célja, 
hogy az ország kisebbségeit saját nyelvükön 
tájékoztassa a fontos tudnivalókról. . Az év
könyv anyagát szerkesztője helyes gyakorlati 
érzékkel állította össze és az a németül értő 
magyar közönségnek is igen jó szolgálatokat 
fog tenni. A szorosabban vett statisztikai 
anyag a következő csoportokra oszlik: föld és 
erdőgazdaság, bányászat, külkereskedelem, hi
telélet, ipar és kereskedelem, s utolsó csoport
ként a pénzügyek, tőzsdei árfolyamok és ár
alakulás. A kötet, melyet a Kraft és Drotleff 
nyomda állított ki igen jól. a szegényes erdé
lyi gazdasági szakirodalomnak értékes ter
méke.

# A vámtarifának még mindig csak a két 
első részével készültek el. Bukarestből jelentik; 
hogy- Bratianu Á intila személyesen részt vett 
a vámbizottság legutóbbi tárgyalásán és tá
jékoztatta magát a bizottság munkájának ed
digi eredményeiről. Kiderült, hogy a bizottság 
eddig még csak a két első résszel készült el, 
amelyek növényi és az állati termékeket fog
lalják magukban, s most folynak a harmadik 
résznek, a bányászati cikkeknek tárgyalásai. 
A miniszterelnök pénzügyminiszter hangsú
lyozta, hogy a további munkálatok során a bi
zottságnak a legteljesebb pártatlanságra kell 
törekednie, s hogy az uj vámtarifának nem 
szabad újabb drágulásra vezetnie. Ezekből a 
tanácsokból mindenesetre megtudja az ország 
azt, hogy a vámtarifa revíziójának végrehajtá
sa a miniszterelnök szerint egyáltalában nem 
sürgős, másrészt pedig azt, hogy szó sincs ar
ról, mintha a vámtételeket 1c akarnák szállí
tani, holott a revízió munkáját azzal kezdték 
meg, hogy a Manoílescu-féle mostani vámta
rifa tételei türheteten drágaságot teremtettek 
az országban az iparcikkek terén, s hogy sok
szoros terheket rónak a fogyasztó közönségre. 
Ilyen körülmények között kétségtelenül igen 
megnyugtatóan fog hatni az országra az a to
vábbi közlés, hogy Románia kiküldöttei részt- 
vesznek azokon a genfi tanácskozásokon, a 
melyeken a nemzetközi vámhatárok egyszerű
sítéséről tárgyalnak.

■* Agyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzés, idegesség, migrén, le- 
hangoltság, álmatlanság a természetes „Fe
renc József” keserüviz használata által rövi
desen megszüntethetők. Iudományos megálla
pítások megerősítik, hogy a Ferenc József 
víz a makacs székszorulás mindenfele jelensé
geinél a legjobb szolgálatot teszi. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fiiszer- 
üzletekben.

KÉRJEN MINDENÜTT
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Művészasszony
Irta: Sz. Solymos Bea

XV.Fejezet.
Dalma átsírta az éjszakát. Reggel azonban 

kölni vizezi és púderrel hamar helyre hozta ar
cának fissességét. Szeme alatt pedig a két sö
tét karika démoni arckifejezést adott neki. Ez 
illett ép — útjára. Ugyanis az éjjel elhatározta 
— felviszi képét Reményi Alberthoz. Ha már 
szeretni kell valakit, az elegáns 40 éves dandit 
inkább, mint azt az utálatos vén embert Attól 
meghalna. De Reményi az mégis más.

Egy halvány drapp simaszabásu ruhát vett 
magára, melyet kevés, de Ízléses hímzés dí
szített. Ebben pompásan érvényesült az alakja. 
Drapp selyem harisnyája és kivágott drapp 
antilop cipője buzakék bársony kalapjával a 
bíbor bundácska szép összhangba került. Na
gyin előkelő, fiatal hölgy benyomását keltette.

A képeket hordárral küldte előre.
Reményi már izgatottan várta Dalmát. 

íróasztalára likőrt készített, az irodáját s a 
mellette levő kis szalont fenyőillattal fnvatta 
be. Most nem ácsorgóit annyi léhütő munkás 
és müvészféle útjába akadva, mint előzőleg. 
Egy látszik az igazgató tapintatos ember volt. 
Minden zavaró elhárult az útból és Dalma 
mintha csak az égből csöppent volna le, oly 
egyszerre és könnyűszerrel az irodába termett.

Reményi legelőszőr az ajtóban megfordí
totta a kulcsot. A leány észre vette, de kelle
mesen megborzongva mosolygott felette.

Az igazgató a két karját kitárta és Dalma 
mint egy könnyű kis madár beleröppent és 
köréje záródtak a sas szárnyai.

— Eljöttél kis angyalom, — picikém, — 
édes, édes! — suttogta a férfi, mig kalapját és 
bundáját lassan vigyázva lesegitette róla, de 
keze reszketett az izgalomtól.

— Vártalak hetek óta te rossz kis boszor
kány, így felhúzni, így megkinozni. Jaj de 
szép vagy édes kincsem. —

A férfi a lány karját, nyakát, csípőjét si
mogatta.

Két megdermedt ember lihegése hallatszott 
a csendes lefüggönyözött szobában.

Dal ma aztán magához jött, felugrott de 
bágyadtan ült vissza a dívány sarkába.

Megmozdulására a férfi is felkelt, arca ki
merült és sápadt volt. Halántékán a kék erek 
már nem lüktettek oly dagadtén. Szeméből a 
tűz kilobbant.

Dalma ruhája kissé felcsúszott, térdéről, 
ahogy lábait keresztbe tette.

A férfi odanézett, aztán a földön csúszva 
elkezdte csókolni a bokáit, lehúzta lábáról a 
harisnyát és csókolta, csókolta, csókolta.

A szoba levegője elviselhetetlenül forró 
lett. Mintha a pokol minden szenvedélye rakott 
volna benne máglyát.

Dalmát eddig a szláv keveredésű vére tette 
olyan önfeledkezővé, de mikor már látta, hogy 
igazi veszélyben forog, az északnémet vérör,k- 
ség hideg hullámai lehűtötték érzékeit, észre- 
térítve a kábult leányt. Ijedten rohant a másik 
szobába, eltaszitva magától az eszeveszetten 
könyörgő férfit.

— Megőrültél Borii, hisz nem akarom én 
magam elveszteni. Nem vagyok én romlott. 
Nem vagyok én olyan rossz. Jaj az anyám ha 
tudná! Irgalmas Isten — csaknem elbuktam.

(Folytatjuk.)
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»Aurora« Villa
a tenger partján, az Eforia-fürdö mellett. Meg-. |
nyílik junius 1-én. — Szobák előjegyezhetők ■

Societatea ,.Techirghiolul“-nál, 
Bucnresti, Str. Paris 4.

MMta, IIMÍIII
BOKIS neve márka

Újonnan készít és szakszerűen javít garancia mellett a lég- k 
rövidebb idő alatt, speciálisán berendezett hütőüzemében c
Brassó, Hosszu-u. 14 sz. |

Kérem a címre figyelni! 2897 BS£®3B3®SSH5B^^

| Olcsó és jó! I

KISS, lemezlyukasztógyár, Arad
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KÉPVISELŐ:

RUDOLF SCHENKARAD
Tulugr. SCHRAUBENHOF

TELEFON: OS.
5328

Biztos« oondnélkiilí 
meg élhet és

minden töke befektetés, szaktudás és anyagi 
rizikó nélkül. Egyedüli kellék agilitás, szorga
lom és becsületesség. Írásbeli ajánlatok pon
tos cim, eddigi foglalkozás és életkor meg
jelölésével »Becsületes“ jelige alatt ezen lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 6945

------  —~~. ^^

„TRETO RN“-8ummilahda
legjobb, legszebb és legtartósabb.
Kapható minden jobb Üzletben.

Romániai lerakat: ,.TRETORN" S. A. Erdélyi és bánáti vezérképviselet :
TRfiTORN Bucurefti, BIbescu Voda 1. CORSO BAZAR, CLUJ.

(volt Bogdán és Karda) autóbusz-vállalat Tölgyes £>O£|U<*n KaFOiy a Tölgyes-Gyergyószentmiklós és Tölgye 8- 
Maroshévizi autóbusz járatokat kiterjesztette a fürdőszezon idejére Borszékfüraöig.

Borszék—Gyergyószentmiklósi vonalon naponként egyszeri járat. Indul Borszékről reggel 5 
órakor, érkezik Gyergyószentmiklósra 8 órakor. — Indul Gyergyószentmiklóaról déli 12 órakor, érkezik 
Borszékre d. u. 3 órakor.

Borszék—Maroshévízi vonalon naponként 3 járat.
Indul Borszékről: 1. reggel 5 óra 30 perckor.

2, d. e. 10 órakor.
3. d. u. 2 óra 30 perckor.

Indul Maroshévizről: 1. délelőtt 10 órakor.
2 délután 1 „
3. délután 6

Menetidő i óra.
Azonkívül akár autóbusz, akár Inxus-autóva való szállítást vállal a vállalat bárhova

Bogdán Károly autőbusz-vállolot, Borszék.
Telefonszám: 7. Postaszolgálat Sürgönyeim: „Automobil.“

KÖNNYŰ 
a fényképezés az uj 

fa fa Standard gépekkel /&/W ?^^8«5HHBBra™®EaK^^
Roílfilm-kamarák

Agfa-Anastigmat-tal . F: 7,7
„ „ . F:6,3
„ „ . F: 4,5

Lemez- és filmpack kamarák
Agfa-Anastigmat-tal . . F: 6,3

„ „ . . F:4,5
Agfa dupla Anastigmat-tal F:4,5

Ezeknek a fényképező gépeknek uj, tökéletes

6X9
Lei 

2.870’— 
3.380 — 
3.970’—

6,5X9
Lei 

3.380’— 
3.970 —

6,5X»
Lei 

3.450’— 
3.970’—

9x12
Lei

4.350 —

5.260 — 
szerkezete meg fogja lepni!

-
;X

a

„ Használja az ul öt részből álló
'Ó-állványt 519’— lejes árban.

Kimerítő Agfa árjegyzékek minden fotó-üzletben kaphatók.

3003-2

védjegy világhírű!

Gazdatszonyok 
na fosodénak el mást 
csak a Krbekné-féle 
H&zícukráezat 

című könyvet. 
Ara 40’— lej.

ropható mindenütt.
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I £ DK Dávid 
| 6vöroy-féle ro- 
I mán nyelvtan

es gyakorló könyv az 

egyetlen rendweras nyelv

tan, amely már ez uiv i- 

szonyoknak megfelelően 

annak figyelembevételé

vel készült, hogy tanitó 

nélkül, minél könnyeb

ben és tökéletesebbenß
! legyen elsajátítható » ro

mén nyelv. Ára fűzve 80, 

kötve 100 - lej. Kap- 

hatő mindenütt®RS?

IC

I.
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LEI 24
LEI 25
LEI 27
LEI 28
LEI 33
LEI 34
LEI 34
LEI 35

1 m jó és ellentálló sárga vá
szon

m erős fehérnemű sifon

«3

*

m. sifon keményitetlen ellent- 
á1ló, mosásnál nem romlik

ni sárga vászon kitűnő minő
ségben

in. zefir, garantáltan mosható, 
nagyon ; j íniható
1 méter jó lepedő 

vászon
I m. finom indián, fehérnemű

höz, 90 crn. széles.
m. elzászi kitűnő sifon, fod-

1

1
ros, keményitetlen és csodásán

LEI 38 ^
LEI 39
LEI 42
LEI 45
LEI 55
LEI 55
LEI 55
LEI 75

1

1

mosható, 
méter francia cérna musselin, 

i cm szé/es, garantált sziliekkel

m. Perkai és karton, garantál
tan mosható mintákkal

1 m. legfinomabb indián, 
100 cm. széles

m. finom és különösen tartós 
sifon

1 m. kreton, művészies 
mintákkal

l m. különösen finom, 82 cm. 
széles Reuforcé. a cég spe

cialitása.

1

1 m. nyári rips-pichet, jobb 
rhinöségü

1 m. legfinomabb opál és mar-, 
chizet, fehérneműhöz, garantál

tan mosható színekkel
Cl 1 m’ Patikus lepedő vászon, it>l OV nagyon tartós, 160 cm. széles 
El 1 m' PuP,in’ kitűnő minőségben Sál Ow modern mintákkal ingeknek 
Cl 1 m' mosható puplén, 100 cm. 

széles, garantált színekben

LEI 95
1

LE1100
LE1110
LE1120
LE1140

m. niarchizett, modern minták
kal, garantáltan szintálló, 

100 cm. széles
1

1

1

m. legfinomabb lepedővá
szon, 160 cm. széles.

valódi holland vászon

m. legfinomabb lepedővá
szon, 200 cm. széles

m. legfinomabb lepedővá
szon, 220 cm. széles

I El O 4 ft n^65“ lenPuPkn, legjobb! ZÄÖ bőségben, aljakhoz különö- fal.1 fe-TV sen ajánlható
| Cl OAC 1 m- teo-puplin, aljak részé- 

re’ e,sorendü minőség, a ház 
specialitása

LEI 325 1 m. valódi len-vászon, 
200 cm. széles

4i 1

*

Francia, angol, belga, svájci vásznak és 
lenvásznak minden szélességben. *

Vászonáruk, selymek, harisnyák.
Kü ön osztály férfi és női 

angol szögetek, 
francia szövetek és 
modern szövetekből 
a leghíresebb angol és francia 

gyárak készítményei.
Legelőnyösebben árusítja
ORGHIDAN 

alaplttatott ISZS-ban.
A Schroll vászonáruk lerakat#.

Vidékre postán utánvét 
mellett szállítunk.

BUKAREST I.
Str. Pánzarii II.
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APRÓ HIRDETÉSEK
Egy sió árs: 8 lel. • Vastagabb betflvol12 let - Oltást kerasik 

nek 25% engedmény. - Legkisebb epróMrdetás óra 60 lel

Ugyanazon szövegű apróhirdetés többszöri feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
vjzven-meejeienést adunk. Hirdetési dijak sittre 
fizetendttk. — Csak váiaszbélyeggel faisze

relt kérdezösködésekre válaszolunk«
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési dülal nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon» 
ként egy tiz-axavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingyen hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a következő hónapokban az elmúlt hóna* 
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igenybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizeti

Vétel — eladás
Szivógázmotorok fatü 

zeiéssel, nyersolaj, ben
zinmotorok. cséplőgarni- 
lurák. cséplőszekrények, 
bürüsön tractorok, mal
mok. kombinált gabona- 
tisztítók, legújabb sikszi- 
tákat minden nagyságban, 
nagyon kedvező feltéte
lekkel szállít Friedrich 
Testvérek Temesvár. 2934

Vidéki városban jó ve
vőkörrel női divatszalon 
sürgősen eladó. Cim E 
1397 szám alatt a kiadó
ban.

Fenyő, gőzölt bükk fűrészelt áru, H 

valamint minden építéshez szűk- 
séges anyag, úgymint elsőosz- g 
íályu géptégla, fedőcserép, nád, 

• állandóan kapható. — Hasábos bükk tűzifa I 

azonnali vágj őszi szállításra megrondelhatő: 3 

SÍPOS 4 COMP. 11 
cégnél Brassó, Raktárház-utca 6 8 
szám, (vasúti sínek mellett) 2933

miiliíiíiii 
te mindenféle mérőműszereket 

készít, Javításokat vállalGasPmäÄW, 
Str Horia 1 (V. Széchenyl-n. 1) 

Javítás végett beküldött 
műszereket állami hi

telesítéssel ellátva 
rövid idő alatt 
visszaküldöm

Telefon: 315 s®.

Pathé Fréres Par
Romániában alapíthatott 

WOS-ban, Bucure$l\

Calea Vicloriei 10.

Eladó egy 4 ^\ Mot
her cséplögarnitura 900- 
as, Boda Dénesnei Bölön, 
Haromszekmegye. t824

1 valódi perzsaszőnyeg 
(korassan) 440x315,1 per
zsa függöny (három rész) 
1 Stelzhammer pianino 
költözködés miatt eladó 
Postarét 8-a I. £834

Tö’cséres grammafon 
i9 lemezzel eladó 2500. 
Plébánia Corne§ti. jud. 
Turda. E 1403

Eladó olajmalom be
rendezés elköltözés vé
gett: 1 viznyomásu prés, 
l pergelő, 1 gyúró dupla- 
zuzó kőpad transz nisz- 
sziókkal Freimann Sá
muel Ipu E 1404

Eladó 5 HP. MÁV. csép- 
lőszekrény, Clayton ka 
zán szijjárattal. A gépek 
kü ön is eladók Pál Lá 
zár Catalina E 1405

„Aphrodan“ bedörzsölő 
szer biztosan gyógyít 
köszvényt, reumát s egy
általán hűtésből származó 
fájdalmakat. Egy háznál 
sem hiányozhat. E 1378

állást keres
Szakképzett mozdony
vezető iparvállalatnál 

azonnali belépésre állást 
keres Tyukody János

Szatmár, KerLu. 4. E 1349

Szakképzett segéd ál
lást keres üveg es por
cellán üzletben. Mezőssy 
Pázsit /7, Satu-Maré.

E 1402

Keresek elsőrendű zon
goristát vagy xongo- 
risan'it és cs síliftét ki
tűnő kottaolvasóot ál
landó alkalmazásra. Aján
latok C. Kramberger Bras
só, Árvaház utca 13 cim
re kéretnek. 7005

Lakás
■J" ....... .. l1^» J ..» ''■■■■**■■!■■»

Vízaknafürdőn „Villa 
Edith“ teljesen renoválva 
fürdővel szemben, nagy 
kerttel elsóosztályos szo
bák, junusban 15CO—20OJ 
Lejig. Adó. kiszolgálás 
benfoglaltatík konyhák 

rendelkezésre. E 1353

FrloeíH a mozitu'ajdonos urakat, hogy rak 
IC^Ilg tárán áljandóaa kanhatók : ,,Pafh? 

mozikészülékek, utolsó módéi —Ereden 
„Pathé“ alkatrészek és bármilyen más 
márkájú alkatrészek. Bármilyen rendszeri! 
lámpához való szénrudak, elsőrendű mi 
nőség, gazdaságos használat. Speciális 
javító üzem, egyetlen romániai mozigép 
javító, ahol bármilyen márkájú gépet gyor. 
san és teljes szakavatottsággai javítanak.

Eirekf szétküldés az egész országban!!

Felhívjuk a moz tulajdonos urak figyel
mét arra, hogy az országban nincsenek 

fiókjaink és lerak áfáink.

Óvakodjanak utánxatokt01! i

Eladó ház- Zabolafü 
rcsztelepen,könnyen szét
szedhető és szállítható, 
teljesen uj, szolidan epü t, 
mely áll 3 complett egyen
ként három szoba-konyha 
es 7 manzárd szobából, 
kályhákkal és villany 
felszereléssel együtt. Ér
deklődni lehet Oituzi er
dőiparnál Zabolatürészte- 
lelepen vagy Bra§uv, Vas
út-utca 3-a. *-953

Sürgősen eladó üzem
képes cséplő 720 hátul- 
zsákolóval, egy gyalugép 
kombinált ebricher vas
tagság vésőkészülék. Csak 
személyes tárgyalást fo
gadok el- Sala Boldiszár 
Lufija—Agyagfaiva. 695s 

lüO—120 HP, Scoda szi- 
vógázmotor eladó „Gép
vásár“ Brassó Vasút utca 
_______________ 69S2

Egy luxus Ford autó 
20 000 lejért eladó. Ér
deklődni lehet Covasna 
Vitéz Mihály-utca 3. 6085 

Epitéshez tiz darab vas
gerendát keresek. Dájbu- 
kát Ghime$faget cimre 
kérek E 1305

Vékonyhéjju dió kilo- 
grámmonként 22 Lejért 
kapható vagontételben is 
Breier Izidornál Déván. 
_________________ E 1332

Eladó egy jókarban le
vő Cornick marokrakó 
arató gép Deák Mihály 
Lécfalva. E 1365

Nyirfafosznit keresünk 
megvételre bárme’y meny« 
nyiségben. Csakis száraz, 
35 mm, vastagság I« cm. 
szélességtől feljebb Aján
latokat Incze és Nagy 
Rásnov—Rozsnyó kérünk 

7002

Akar ön tömegcikkek 
eladásával állandóan so
kat keresni ? Küldte be 
c’mét „Alkalom* 6995 je
ligével e lap kiadóhiva
talához.

Betegseg miatt eladó 
egy4-es Hofher cséplőzar- 
nitura teljesen jó karban. 
Csak személyesen tárgyal 
Bihari Áron Aita Maré 
___________________ 6992 
Eladó szabadkézből egy 
6 légkörös gözcsép’ő ka- 
zán50.006Lei árban hasz
nálható állapotban. Aita 
Seacá Szárazajta Három- 
székm. Bodosy Károly.

6991
40 HP. Deutz Diesel mo

tor majdnem uj üzemben 
látható, ugyanott kétjára- 
tu malom leszerelve el
adó. Beha György Timi» 
$oara, Rccasi-ut malom. 
___________________ 2924

CséplŐgamitar^'x 8 
HP. Hofner teljes gyűrűs 
és MÁV. gyártmányú újabb 
typusu kitűnő karban. Ma
gán iáró garnitúrák ked
vező árban eladók. Uj tö- 
rekrázó és szalmarázó
tengelyek raktáron. Her
cules gépműhely Timi
soara. Josefin Nap-utca 
7 sz. Telefon 7-24 6856

Okleve es volt allami 
tanítónő középiskolai, 

vagy elemista gyermekek 
mellé menne. Ajánlatokat 
fizetés megjelöléssel „Ta- 
ubónó* Ottomány (jud. 
Sálai) címre kér. E 13^0

Vízaknaiürdőn négy szó 
bás konyhas ház kerttel, 
egész szezonra olcsón 

kiadó. Stasianné, A só u. 
28 E 1352

Anyahelyettesnek, ház
vezetőnőnek ajánlkozik 
megbízható, intelligens, 
Jó eves nő, vidékre is. 
-- Megkeresések Rudolf 
Mosse Brassó. 6993

Intelligens lakótársat 
keresek julius 1-re csi
nosan bútorozott emeleti 
szobába. C'm a kiadóban

intelligens, háziasán ne
velt leánykámat gyermek 
melle adnám jó család
hoz. Vidékre is megy. — 
Kovácsne, Zajzoni ut 22 
Brassó. 7003

Üzlethelyiséget kere
sek Kapu utcában szep
temberre vagy hamarabb 
Fedora Árvaház-utca 7. 

6960

Női, leányka, fiuruhátx 
legolcsóbban én varrók. 
Gaálné, Lópiac 9- E 14J0

Egy külön bejáratú csi
nosan bútorozott szoba 
kiadó iulius 1-ére Kovács 
Gyulánénál Kapu utca 34 

7004

Házasság
Állást nyerhet
Perfect férfiing, fehér

nemű, gyermekruha var
rónőket azonnalra felve
szek „Bazár“ Virágsor 14

Érettségizett öcsém ré
szére vagyonos leányt ke
resek. Cim E 1398 szám 
alatt a kiadóban.

Egy jó Francia varró
nőt állandó munkára ke
res Jancsó szalon Cérna
utca 2 E 1390

Nem kalandokat, élet
társat keres fiatal, csinos 
úri elvált asszony komoly 
feltétlen úriember szemé
lyében „Érdé y* 6987 jeli 
gere a kiadóban.

írass

A régi és közismert

„IDEÁL” K
D. DANIELIAN

Királyi udvari szállító

Bucure^ti, Strada Carol 37.
Telefon 47/70 2878

Fiók : Str. Sí. Mcolae $elarí 5.
(L;pscáni mellett) Telefon 15 83.

Az egyetlen üzlet, ahol nagybani áron a 
legjobb minőségű kávé kapható.

Concursus
Az Erdélyi Minorita rend felvételi pályázatot 

hirdet. Felvételt nyerhetnek oly vallásos és kifogás
talan magaviseletü ifjak, akik hivatást éreznek ma
gukban a szerzetes-papi életre, a főgimnázium VI, 
VII vagy VIII osztályt kielégítő eredménynyel elvé
gezték és a szerzetesi életre testileg is alkalmasak. 
A kik már valamilyen más szerzetben voltak, azok 
felvételt nem nyerhetnek.

A folyamodványhoz melléklendők:
1. Keresztelevél s megfelelő esetben bérmálisi 

bizonyítvány.
2. Erkölcsi bizonyítvány a plébánostól, vagy a 

vallástanártól
3. Orvosi bizonyítvány.
4. Uv végi bizonvitvány.
5. „Nyilatkozat* a szülőktől arról, hogy kis

korú fiuk szerzetbe lépését megendik és az ő anyagi
segélyezésére ráutalva nincsenek.

A folyamodványok augusztus hó 1-ig a Tarto
mányi Főnökséghez intézve Tárgul-Muresi Papnevelő- 
intézet Elöljáróságához (Tárgul-Mures, Minorita Con- 
vént) küldendők. A k k felvételt nyertek, azoknak 
ellátásáról és áldozó papokká való kiképeztetéséről 
a rend gondoskodik.

Segéd testvéreknek kisebb képzettségű jó vi
seletű ifjak felvétetnek. 6994

hyomftoü a Brassót Lapok HYomdaváilalaUaak körforaoaeoea. Brasov—Brassó.

t^few^iog.r^mwpw^

„VULCAN“ gépgyárnál
Aiud - Nagyenyeden

Hofher és Schrantz-rendszerű 72?, 800 és 1000 
mm. cséplőgépek olcsó árért és kedvező fizetési 

feltételek mellett eladók. M
ES Bgm^rí'mmww^
M^^'W»M»WWM„!.W>ll,ia^^ , „,,.,.,.,,

Művezető,
csakis elsőrangú erő ki a bútorgyártásban telje
sen jártas, úgy a legfinomabb és legolcsóbb bú
torok készítésében, a román nyelv birtokában, 
bukaresti nagy bútorgyárba rögtöni belépésre ke

restetik, írásbeli ajánlatok irányitandók:
Fabrica „SILM Bucure§ti II,

$oseaua Basarab 27-29. e%

Ingó-vágyon árveréshez szükséges, valamint egyéb 

ügyvédi-nyomtatványok 
kaphatók a

HERZ-féle könyvkereskedésben
Brassó, Kolostor-ucca m

A HERZ-féle 
kölcsönkönyvtár 
legújabb kOnyvujdonság 

beszerzései:
Medveczkyi Mámor 
Ferry-Pisani: Szerelem Amerikában 
Wallace i A titokzatos banda 
Wallace 8 A Polyantha titka
Vándor Iván x Andrea szerencséje 
Oxenhamt Barbara boldogsága

Előfizetési díj havonta Lei 80"- 
A brassói Lapok elő
fizetőinek 50 |o engedmény

8124

*• defectura Judefului Brasov,


